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MAI SZÁMUNKBÓL:
A második ötéves terv éveiben feltétlenül érvényesíteni kívánjuk gazda- 
bdcjpolitikánkn ilt azt a legfőbb elvét, hogy rendszeresen és érezhetően 

évről év*e emelkedjék a dolgozó nép életszínvonala 
'.Hegedűs András elvtárs előadói beszéde a KV ülésén ™ oldali
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1956. JULIUS 24., KEDD

P'ártegy seggel 
a szocialista demokráciáért

Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1356. jllius 18-21-1 ülésének határozata
vmun.icftio vv __ .. , .A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. 

Kongresszusa rendkívül mély tatást gyako­
rolt országúink egész politikai, gazdasági, kul­
turális, társadalmi életére.

Pár tűink, a imiuiíkásosztá l y, a dolgozó inép 
örömmel és lelkesedéssel fogadta a Szovjet­
unió Kommunista Pártja XX. kongresszusá­
nak történelmi megállapításait a béke meg­
szilárdításáról, a szocializmus további előre­
haladásáról, a munkásmozgalom egysége meg­
teremtésének lehetőségéről. Mély hatást gya­
koroltak a magyar dolgozó népire a különböző 
társadalmi rendszerű országok aktív, békés 
egymás mellett éléséről s a szocializmushoz 
vezető különböző utakról szóló lenini meg­
állapítások, valamint az a bátor következ­
tetés, hogy a háború elkerülhető, a béke meg­
őrizhető. A dolgozó nép figyelmét különösen 
megragadta a szovjet gazdaság általános fel­
lendítésére, a szovjet nép anyagi, kulturális, 
szociális felemelkedésére irányuló hatodik öt­
éves terv.

Kifejezésre juttatva az egész magyar dol­
gozó nép véleményét, a Központi Vezetőség 
örömmel állapítja meg a nemzetközi feszült­
ség bizonyos enyhülését, s azt, hogy megvan 
a lehetőség az úgynevezett „hidegháború“ 
felszámolására.

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy 
a Szovjetunió Kommunista Pártjának bátor 
lépése a személyi kultusz káros következmé­
nyei feltárására és teljes megszüntetésére, 
súlyos tehertételtől szabadítja meg a nemzet­
közi munkásmozgalmat, s a nemzetközi mun­
kásmozgalom további virágzásához vezet; 
egyszersmind azt tanúsítja, hogy az SZKP 
Központi Bizottságéiban megvolt és megvan

az a lenini vezető mag, amely továbbfej- 
[eszti a nagy Lenin eszméit, alkotó módon 
alkalmazza korunkra a marxizmus—lehíniz- 
must.

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy 
egyes imperialista és belső reakciós körök 
fokozódó aknamunkájukkal el akarják terelni 
a figyelmet az SZKP XX. kongresszusának, 
a szovjet nép s a népek békéje, a szocializ­
mus győzelmes előrehaladása érdekében ho­
zott legfőbb határozatairól, arra törekedve 
hogy a közvélemény figyelmét azokra a ne­
gatív jelenségekre irányítsák, melyek Sztálin 
működésében megnyilvánultak, hogy ezzel 
zavarják a nemzetközi munkás- és kommu­
nista mozgalom egységét, s korlátozzák a 
XX. partkongresszus eszméinek a népekre 
gyakorolt vonzóerejét.

A Központi Vezetőség teljesen egyetért a 
személyi kultusz kialakulásáról és elterjedé­
sről az SZKP Központi Bizottsága 1956. jú- 
nius 30—i (határozatában adott elemzéssel s 
megállapítja, hogy a személyi kuiltusz nem a 
szocialista rendszer lényegéből fakad, ellen­
kezőleg: idegen a szocialista rendszertől. A 
szocializmus, amely igazi demokratikus népi 
rendszer, kiküszöböli — mindenütt, ahol je­
lentkezett a személyi kultuszt és káros 
következményeit s továbbfejleszti a szocia­
lista demokráciát.

A Központi Vezetőség változatlanul a szo­
cialista világrendszer országainak egységében, 
a szocialista országok, valamint a világ vala­
mennyi kommunista és szocialista pártja kö­
zötti nemzetközi szolidaritás erősítésében és 
megszilárdításéban látja a világbéke megőr­
zésének 6 a népek szocialista előrehaladásá­
nak legfőbb biztosítékát.

I. A párt és a kormány legfontosabb 
intézkedései az elmúlt hónapokban

A Központi Vezetőség az elmúlt hónapok­
ban az MDP III. kongresszusának, az ezt 
megelőző^ 1953. júniusi és más fontos ülései­
nek határozataira, valamint a szocializmus 
magyarországi építésének gazdag tapaszta­
lataira s a Szovjetunió Kommunista Pártja 
XX. kongresszusából levonható tanulságokra 
támaszkodva határozta meg irányvonalát.

A párt arra törekedett, hogy munkája 
homlokterébe a szocializmus építésének gaz­
dasági problémáit állítsa, megszervezze a har­
cot a termelési tervek teljesítéséért mind az 
iparban, mind a mezőgazdaságban, mind pe­
dig a gazdasági élet egyéb területein, előmoz­
dítsa a termelés növelését, az önköltség csök­
kentését. A párt további erőfeszítéseket tett 
a dolgozók, elsősorban a munkásosztály élet- 
színvonala emelésére, a dolgozó parasztság 
termelési biztonságának növelésére, a dol­
gozó nép szociális, kulturális viszonyainak 
megjavítására;

A párt és a kormány lépéseket tett a gaz­
dasági haladásunkat fékező bürokratizmus 
és túlzott centralizáció kiküszöbölésére, és 
megkezdte az előkészítő munkát a gazdasági 
vezetés gyökeres megjavításá-ra. A párt hoz­
záfogott állami életünk további demokrati­
zálásának nagy munkájához, szilárdan tovább 
haladt a szocialista törvényesség megszilár­
dításának útján.

Nemzetközi viszonylatban a párt követ­
kezetesen folytatta a szocialista országokkal 
való együttműködés elmélyítésére, a külön­
böző társadalmi rendszerű országok aktív bé­
kés egymás mellett élésének előmozdítására 
irányuló politikáját;

I. A párt, a kormány, a dolgozók együt­
tes erőfeszítése a termelési tervek teljesíté­
séért és túlteljesítéséért általában sikerrel 
járt; az 1956 első félévre vonatkozó termelési 
terveket az ipar jelentősen túlteljesítette, jól­
lehet a termelést számos kedvezőtlen tényező 
hátrányosan befolyásolta.

1956 első felében a szocialista ipar terme­
lése 6.8 százalékkal múlta felül 1955 azonos 
időszakának termelését, a munka termelé­
kenysége pedig 4,9 százalékkal volt több, 
mint az előző év azonos időszakában. Ez arra 
mutat, hogy az 1955-ben megindult kedvező 
fejlődés az iparban tovább tart. A mezőgaz­
daságban — amennyire ez ma megállapítható 
*- jó közepes termés ígérkezik;

Előrehaladás történt a népgazdaság szá­
mára rendkívül fontos külkereskedelmi hely­
zet megjavításában is. E félévben a külkeres­
kedelmi forgalom egyenlege aktív; ez azt je­
lenti, hogyha fokozzuk erő£es2íléseinket, az

év végére külföldi adósságaink csökkenni 
fognak.

A biztató fejlődés ellenére a népgazdaság­
ban még mindig számottevő nehézségek mu­
tatkoznak, elsősorban a termelés anyagellá­
tásában (pl, fűtőanyag-ellátási nehézségek).

2. A termelésben elért eredmények alap­
ján a párt- és a szakszervezetek kezdeménye­
zésére a kormány 650 forintban állapította 
meg az időbérben foglalkoztatott dolgozók 
alapbérének legalacsonyabb összegét. Ennek 
következtében 170 000 dolgozó keresete emel­
kedett. Több népgazdasági ágban béremelés­
sel egybekötött és a bérrendszert reálisabbá 
és igazságosabbá tevő bérrendezést hajtott 
végre, s helyesebb anyagi ösztönzést biztosító 
premizálási rendszert vezetett be. Május else­
jével 6500 cikk árát 10—40 százalékkal csök­
kentette, ami a dolgozók részére évente mint­
egy 900 millió forint megtakarítást jelent. 
Egyesi, az egészségre ártalmas munkakörök­
ben foglalkoztatott dolgozók munkaidejét 48 
óráról 36—42 órára csökkentette.

A párt gondoskodása, a kormány intézte- 
dései révén javult az utóbbi hónapokban a 
lakosság élelmiszer- és iparcikk-ellátása. Si­
került jelentékenyen megjavítani az évek óta 
problémát jelentő húsellátást a városokban, 
s jórészt vidéken is.

1956 első felében lob. 8 százalékkal több, 1,6 
milliárd forinttal nagyobb értékű árut adtak 
el a kiskereskedelmi forgalomban, mint 1955 
első felében. A javuló áruellátás mellett is 
több cikkből a -keresletet még nem tudta tel­
jesen kielégíteni a kereskedelem.

3. A gazdaság-vezetés megjavításában a 
párt kezdeményezésére a kormány által ki­
dolgozott és végrehajtott intézkedések első­
sorban a túlzott centralizmus kirívó visszás­
ságainak felszámolására irányultak. Ezeknek 
az intézkedéseknek általában kedvező hatá­
suk volt, de az egyszerűsítésről s a megyék, 
járások, kerületele összevonásáról hozott ha­
tározatok több helyen bizonytalanságot terem­
tettek az állami és gazdasági apparátusban. 
Jelentős lépések történtek az elmúlt hóna­
pokban, vagy vannak előkészítés alatt a be­
ruházások műszaki és pénzügyi lebonyolítá­
sának egyszerűsítésére, az anyaggazdálkodás­
ban a kereskedelmi módszerek kiterjeszté­
sére, a pénzgazdálkodásban a vállalatok és 
a bankok önállóságénak növelésére, a tervek 
jobb megalapozására és a tervmutatók szá­
mának csökkentésére; Különös jelentősége 
van annak, hogy a mezőgazdaságban a ter­
vek az eddiginél lényegesen kevesebb meg­
kötöttséget tartalmaznak a termelők száma-

ra. A dolgozók legszélesebb tömegeinek be­
vonásával folyt le a második ötéves terv meg­
vitatása és 22 nagyüzem már önállóan ké­
szítette él második ötéves tervét. Mindezek 
a változások a gazdaság-vezetés decentrali­
zálásának és fokozottabb demokratizálásának, 
az anyagi ösztönzés helyes felhasználásának 
irányába hatnak.

4. A párt több intézkedést kezdeménye­
zett, a tanácsok önállóságának növelésére, 
anyagi alapjának megerősítésére: ezzel ki.szé­
lesül t gazdálkodási körük, megnőttek pénz­
gazdálkodási és költségvetési jogaik. Meg­
történtek az első lépések az Elnöki Tanács és 
az országgyűlés munkájának további demok­
ratizálására, a képviselők munkájának meg­
javítására.

A törvényesség megszilárdítására intéz­
kedések történtek egyes, a dolgozók széles ré­
tegeit érintő törvénysértések megszüntetésé­
re. A párt javaslatára a kormány szabályo­
zott egyes munkajogi kérdéseket: a falun 
különösen nagy jelentőségű a kulákokká mi­
nősített középparasztok ügyének rendezése'

Az egyes politikai bünperekben a múlt­
ban elkövetett súlyos törvénysértések követ­
kezményeinek megszüntetése az utóbbi hó­
napokban meggyorsult, befejezéséhez köze­
ledik s rövidesen lezárul. Az 1953 előtti evek­
ben töj vénytelen eljárások során, koholt vá­
dak alapján elítélt ártatlan emberek, forra­
dalmárok, kommunisták, a munkásmozgalom 
régi harcosai, elvtársiatok visszakerültek so­
rainkba, együtt harcolunk velük ismét a szo­
cializmus építéséért. Az igazságtalanul elítélt 
elvtársak visszatérése a pártéletbe, a mun­
kába, megerősíti a kommunistáknak, a dol­
gozó népnek a pártba vetett bizalmát.

Összesen 474 személy ügyével foglalkoz­
tak a rehabilitációs eljárás során s nagy 
többségüket már rehabilitálták. Letartóztatott 
párttagjaink bírósági rehabilitálása, párttag­
ságuk, szakszervezeti tagságuk rendezése, 
funkcióba helyezésük, valamint anyagi kár­
térítésük is általában megtörtént. E tekintet­
ben azonban további feladataink vannak. 
Pártunk ártatlanul letartóztatott s a múlt­
ban érdemeket szerzett tagjai közül rehabili­
tálták Donáth Ferenc, Horváth Zoltán, Ká­
dár János, Kállai Gyula, Maroséin György,

Pálffy György, Rajk László, Schiffer Pál, 
Szőnyi Tibor, Vajda Imre elvtársakat, a. 
Központi Vezetőség volt tagjait, Losonczy 
Géza, Szirmai István elvtársakat, a Központi 
Vezetőség volt póttagjait és másokat: a .párt­
ból való kizárásukat hatálytalanították. Kö­
zülük egyeseket újra beválasztottak a Köz­
ponti Vezetőségbe. Biróilag rehabilitálták 
Szakasits Árpádot is; párttagságával kapcso­
latban a vizsgálat folyamatban van.

Intézkedések történtek a rehabilitált elv- 
társak hozzátartozóit ért sérelmek megszün­
tetésére.

5. Külpolitikánk legjelentősebb eseménye 
az elmúlt hónapokban a magyar—jugoszláv 
állami kapcsolatok normalizálása volt. A vi­
tás gazdasági kérdések megoldását lehetővé 
tette mindkét fél megegyezésére irányú® 
őszinte törekvése. A többi szocialista ország­
gal Magyarország megerősítette testvéri kap­
csolatait. A Kölcsönös Gazdasági Segítség 
Tanácsának legutóbbi, Berlinben tartott ülés­
szakán a szocialista országok sok kérdésben 
összehangolták távlati gazdaságfejlesztési 
terveiket. A kapitalista országok egy részé­
vel sikeresen fejlesztettük kereskedelmi kap­
csolatainkat. Megszüntette a kormány a mű­
szaki határzárt, ami kedvező visszhangot vál­
tott ki a világ haladó közvéleményéből.

6. Az utóbbi hónapokban jelentősen meg­
nőtt a munkásosztály és a dolgozó néptöme­
gek társadalmi aktivitása. Százezrek vettek 
részt a tervvitában. Megnőtt a dolgozók ér­
deklődése a vállalat ügyei, a közélet, a nem­
zetközi események iránt. Erősen megélénkült 
az utolsó hónapokban a politikai élet is. A 
párt 1953 óta harcot folytatott a személyi 
kultusz ellen, a kollektív vezetés megterem­
téséért, a pórtélét lenini szabályainak helyre- 
állításáért. A fejlődés e téren is meggyorsult; 
Nálunk is fokozódott a harc a személyi kul­
tusz káros következményeinek teljes felszá­
molásáért a párt- és állami élet minden terü­
letén. Ez fejlesztette a pártdemokráciát, a 
bátor, kommunista bírálatot, fellendítette a 
termékeny vitát.

A XX. pártkongresszus óta mind a pártot, 
mind az állami, gazdasági, társadalmi szerve­
ket, az egész közéletet fokozódó mértékben 
az egészséges, fejlődő demokratizmus szelle­
me hatja ét.

II. Soron levő feladatok
A Központi Vezetőség megállapítja, hogy 

az elmúlt évek s a legutóbbi hónapok ered­
ményeire támaszkodva, s kiküszöbölve a hi­
bákat, az elkövetkezendő hónapokban további 
intézkedéseket keli tenni a szocialista demok­
ratizmus kiterjesztésire, -ooszersmind . ;
mokratikus centralizmus elvei alapján a párt 
s az állami fegyelem megszilárdítására.

1. Feladatok as ipar 
és a mesőgasdaság területén

A szocializmus építése során változatlanul 
a gazdasági feladatok megoldását kell előtérbe 
állítani. Ezért a legfőbb figyelmet a második 
ötéves terv feladataira kell irányítani. A má­
sodik ötéves terv időszakában, 1956—1960-ban 
a technika jelentős fejlesztése alapján foly­
tatni kell a szocialista iparosítást, olyan 
ütemben, hogy a szocialista ipar termelése 
1960-ban 1955-höz képest 47—50 százalékkal 
növekedjék. Az ipari fejlődés fő arányainak 
meghatározásánál abból kell kiindulni, hogy 
az egész népgazdaság fejlesztésének, a tech­
nika haladásának alapja a nehézipar. Ennek 
megfelelően az iparban a termelőeszközök ter­
melését 58—60 százalékkal, a fogyasztási cik­
kekét 38—40 százalékkal kell növelni.

A szocialista ipar termelésének növelése a 
második ötéves terv időszakában lehetővé 
teszi, hogy az ipar, mint a népgazdaság ve­
zető ága, fokozottabban elégítse ki mind a ha­
zai szükségleteket, mind a külkereskedelmi 
igényeket. %

Az ipari termelés növelése érdekében — a 
technika fejlesztésére és a szocialista orszá­
gokkal való szoros együttműködésre támasz­
kodva — biztosítani kell a meglevő ipari be­
rendezések eddiginél lényegesen jobb kihasz­
nálását, az elavult gépeknek új gépekkel való 
fokozatos felcserélését, az anyagellátás folya­
matosságát, a termelés ütemességét, és min­
dennek eredményeként a munka termelékeny­
ségének állandó emelését

A mezőgazdaságban a szocialista nagyüze­
mi gazdálkodás fejlesztése, valamint az egyé­
nileg gazdálkodók termelésének növelése ré­

vén a mezőgazdasági termelés általános fel­
lendítését kell elérni. A mezőgazdság 1955— 
1960-ban összesen mintegy 27 százalékkal ter­
meljen többet, mint az első ötéves ten/ idő­
szakában. Biztosítani kell, hogy a mezőgazda­
sági termelőszövetkezetek előnye a tagság 
gazdasági és kulturális felemelkedése révén 
meggyőző erővel bontakozzék ki, s ennek 
eredményeként a parasztság többsége a szo­
cialista nagyüzemi gazdálkodás útját válasz- 
sza. A Központi Vezetőség határozottan síkra- 
száll a mezőgazdasági termelőszövetkezetek 
megszilárdításának, megerősítésének s a me- 
zőgazdaság szocialista átszervezésének politi­
kája mellett, s ezt annál is inkább hangsúlyoz­
za, mert az utóbbi időben újra feléledtek ter­
melőszövetkezetellenes nézetek. A párt, tá­
maszkodva a tanácsokra és más tömegszerve­
zetekre, folyamatos, állandó meggyőző mun­
kát fejtsen ki a dolgozó parasztság körében a 
termelőszövetkezetek fejlesztése érdekében. A 
mezőgazdasági termelőszövetkezeti típus elő­
nyeinek kihangsúlyozása mellett, minden 
megkötés nélkül, az eddiginél nagyobb mér­
tékben kell segíteni az alacsonyabb típusú 
termelőszövetkezeti csoportok megalakulását, 
valamint fokozatos fejlődését a közös gazdál­
kodás útján.

Hatékonyan kell támogatni a földműves­
szövetkezeti mozgalmat, és ennek keretében 
az egyszerű géphasználati, gyümölcs, zöldség, 
méhész és borjúnevelő stb., stb. tennelési tár­
sulásokat, szakcsoportokat. Létrehozatalukhoz 
és a már meglevők fejlesztéséhez mind az ál­
lami, mind a pártszervezetek adjanak fokozot­
tabb segítséget. Legyenek ezek az egyénileg 
dolgozó parasztok számára az együttműködés, 
a kollektív munka, a szövetkezéssel járó elő­
nyök megismerésének iskolái, hogy ezáltal is 
közelebb kerüljenek a termelőszövetkezetek­
hez, amelyeket pártunk változatlanul a legfon­
tosabbnak tekint a mezőgazdaság szocialista 
átszervezése terén.

A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése 
során a legkövetkezetesebben biztosítani kell 
az önkéntességet.

A második ötéves terv időszakában el keli 
(Folytatás a 2, oldalon)

I.
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(Folytatás az 1. oldalról)
érni. hogy a mór létrejött többéves termelő­
szövetkezeti gazdaságok példamutató szocia­
lista nagyüzemekké váljanak és termelésük 
színvonala évről évre nagyobb arányban szár­
nyalja túl az egyéni gazdaságokét. Az újon­
nan alakult termelőszövetkezeteknek haté­
kony támogatást kell nyújtani kezdeti nehéz­
ségeik leküzdéséhez, gazdálkodásuk megalapo­
zásához. hogy termelésük minél előbb meg­
halad ia az egyéni gazdságok átlagos termelési 
szikjét.

A termelőszövetkezetek termelésének fej­
lesztése elengedhetetlenül szükségessé teszi, 
hogy a termelőszövetkezetekben a szövetkezeti 
demokrácia minden téren érvényesüljön és a 
szövetkezet ügyeiben a szövetkezet gazdái, 
ni aguk a tagok döntsenek, maguk alakítsák ki 
a mintaalapszabály figyelembevételével saját 
alapszabályukat is.

A mezőgazdaság termelésének tervbevett 
emelkedéséhez elengedhetetlenül szükséges, 
hogy az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok is növeljék termelésüket. Ezért biztosítani 
kell számukra azokat az anyagi feltételeket, 
amelyeknek segítségével ki tudják használni 
meglevő termelési lehetőségeiket.

2. A dolgozók 
életszínvonalának emelése
A munkások és az alkalmazottak egy ke­

resőre jutó reálbérét a második ötéves terv 
időszakában átlagosan legalább 25 százalékkal 
kell emelni. Ugyanezen idő alatt a parasztság 
pénzben! és természetbeni jövedelmének is 
mintegy 25 százalékkal kell növekednie.

A termelési tervek teljesítése a szilárd 
alapja a dolgozó nép jóléte további növelésé­
nek az 1956. évben is.

a) A munkások és alkalmazottak jólété­
nek fokozására ebben az éviben:

a Központi Vezetőség javasolja a kor­
mánynak, hogy elért gazdasági eredményeink 
alapján szüntesse meg a békekölcsön-jegy- 
zést. Ez azzal jár, hogy elsősorban a mun­
kások és alkalmazottak rendelkezésére álló 
anyagi eszközök növekednek;

a kormány a nyugdíjakkal kapcsolatos né­
hány legégetőbb kérdésnek az ország gazda­
sági lehetőségeivel arányban álló megoldását 
lehetőleg még az idén készítse elő;

a Központi Vezetőség javasolja a kor­
mánynak, hogy fokozza erőfeszítéseit a la­
kosság ellátása további javítására, s különös 
gondot fordítson a húsellátás színvonalának 
fenntartására.

b) A dolgozó parasztság termelési bizton­
sagának növeléséi-e gondoskodni kell arról, 
hogy a dolgozó parasztoknak az állammal 
való termelési kapcsolatait szabályozó intéz­
kedések bürokratikus vonásait tovább csök­
kentsék. A munkaképtelen és öreg termelő­
szövetkezeti tagok nyugdíjellátását — a ter­
melőszövetkezetek anyagi eszközeiből — in­
tézményesen meg kell oldani. Gondoskodni 
kell a falu iparcikkekkel való jobb ellátásá­
ról. különösen a termelést szolgáló cikkek 
eladása fokozásáról.

e) A folyamatban levő jelentős intézkedé­
seken kívül, melyek ez évre és főleg a jövő 
évre már lényegesen javítanak a helyzeten, 
a Központi Vezetőség szükségesnek tartja 
mélyreható munka megindítását a gazdasági 
vézetés módszereinek gondos felülvizsgálásá­
ra, az egész vezetést magasabb színvonalra 
emelő intézkedések körültekintő kidolgozá-

A Központi Vezetőség egyszersmind meg­
állapítja, hogy a termelés központi irányítá­
sa, a tervezés központosított módszere vál­
tozatlanul a gazdaságvezetés fontos elve, mi­
vel a dolgozó tömegek alkotó energiái kibon­
takozása mellett ebben van a szocialista rend­
szer egyik legfőbb előnye a kapitalista rend­
szerrel szemben.

c) A munkások és alkalmazottak helyze­
tének megjavítására hozandó intézkedések 
megjavítják az értelmiség helyzetét is. Ezen 
túlmenően közéletünk demokratizmusának 
kiszélesítésével párhuzamosan, nagyobb lehe­
tőséget kell adni az értelmiségieknek alkotó 
munkájuk kifejtésére. A dolgozó értelmiség 
megbecsülésének alapja általában a végzett 
munka s a mai magatartás legyen; a párt-, 
a Ham-', ° zdasági és más szerveknek a jövő-^ 
ben az - '"i ginéi fokozottabban kell az értel­
miség V et a közéleti tevékenységbe is be­
vonni.

A gazdasági vezetés 
megjavítása

A termelés tökéletesebb megszervezése és 
a dolgozók növekvő anyagi szükségleteinek 
minél jobb kielégítése megköveteli a gazda­
sági életben megmutatkozó túlzott centra­
lizálás fokozatos kiküszöbölését. A gazda­
sági élet demokratizmusának fejlesztésére 
irányuló munkának természetesen nem sza­
bad a termelés rendjét és folyamatosságát 
veszélyeztetnie.

a) Szem előtt kell tartani, hogy a gazda­
sági vezetés egyszerűsítése munkaerőt szaba­
dít fel. amelynek elhelyezéséről gondoskodni 
kell. A Központi Vezetőség álláspontja sze­
rint a [elszabaduló munkaerők jelentékeny 
részének a termelésben ke-11 elhelyezkednie; 
ennek azonban szervezetten kell folynia. Eb­
ben az évben nagyobb munkaerő-átcsoporto­
sításra még nem kerülhet sor.

b) A gazdasági élet fokozatos decentrali­
zálásakor érvényesíteni kell azit az elvet, hogy 
növelni kell a vezetők önállóságét a minisz­
terektől lefelé a gyár-igazgatókig, művezető­
kig, mérnökökig.

c) Növelni kell — az egyszemélyi vezetés 
lenini elvének sértetlen fenntartása mellett 
— a munkások, a dolgozók szerepét az üzem, 
vállalat, intézmény minden irányú gazdasági 
tevékenységében. Meg kell találni a módját 
annak, hogy egyre többen vegyenek részt a 
tervezési, szervezési, irányítási kérdések 
megvitatásában, -hogy mennél szélesebben 
bontakozzék ki a dolgozók alkotó Kezdemé­
nyezése.

d) Fokozatosan meg kell javítani bér- és 
prémiumrendszerünket, hogy az érdekeltebbé 
tegye a dolgozókat a termelés gazdaságossá­
gában. jobb minőségű termékek előállításá­
ban, az anyag-takarékosságban,

4. Az állami élet 
további demokratizálása

A népi demokratikus állam megerősítése, 
tökéletesítése a szocializmus építésének együk 
legfontosahb feltétele. Éppen ezért pártunk­
nak minden segítséget meg kell adnia népi 
demokratikus államrendszerünk továbbfej­
lesztéséhez, az állami szervek munkájának 
megjavításéhoz.

A Köziponti Vezetőség megállapítja, hogy 
államrendszerünk alapvonásaiban mélyen de­
mokratikus. Államunk munkás-paraszt állam, 
amelyben mind nagyobb szerepet játszik a 
haladó értelmiség is. Országunkban a hata­
lom. a dolgozó parasztsággal szövetséges mun­
kásosztály kezében van; a hatalom gy dk óriá­
sában részt vesz a munkásosztály vezetésével 
a dolgozó parasztság is. Ez az a döntő jellem­
vonás, amely megkülönbözteti a polgári 
típusú államoktól és azoknál ezerszer demok- 
ratikusabbá teszi. Alapvető feladatunk álla­
munk demokratikus tartalmának további ki­
bontakoztatása, a választott államhatalmi 
szervek szerepének, hatáskörének további nö­
velése, mind szélesebb dolgozó rétegek be­
vonása az állam igazgatásába.

a) Érvényesülnie kell az országgyűlés jo­
gainak a bel- és külpolitika, a gazdasági és 
kulturális élet legfontosabb kérdéseiben; az 
állampolgárok jogaira és kötelességeire vo­
natkozó legfőbb intézkedéseket sokoldalú, 
termékeny viták alapján kell törvényekbe 
foglalnia.

Országgyűlési képviselőink . az alkotmány 
előírásainak megfelelően építsenek ki állandó 
kapcsolatokat választóikkal, rendszeresen 
számoljanak be nekik munkájukról és érté­
kesítsék országgyűlési munkájukban válasz­
tóik tapasztalatait, bíráló észrevételeit • és ja­
vaslatait. A minisztériumok és a tanácsok 
apparátusa segítse az oorszá-ggyűlési képvisel 
löket munkájukban. Érvényt kell szerezni 
az alkotmány ama rendelkezésének, hogy a 
választóik a bizalmuknak meg nem felelő kép­
viselőket bármikor visszahívhatják. Ehhez át 
kell dolgozni a választói törvényt, és a jelen­
legi, a választókkal közvetlen kapcsolatot 
nem jelentő lajstromos rendszer helyett sze­
mélyenkénti választási rendszert kell beve­
zetni;

b) Demokratikus államrendszerünk alap­
ját a tanácsok alkotják. Pártunk véleménye 
szerint a már megtett intézkedéseken túl 
menően is biztosítani kell, hogy a tanácsok 
rendelkezzenek a gondjaikra bízott feladatok 
ellátásához szükséges hatáskörrel, politikailag 
és szakmailag képzett dolgozókkal és anyagi 
eszközökkel. El kell érni, hogy a tanácsok 
teljes mértékben ellássák hatósági és igaz­
gatási feladataikat, valóban vezessék a helyi 
gazdasági, társadalmi és kulturális tevékeny­
séget, biztosítsák az állampolgárok tömegei­
nek tevékeny részvételét, kezdeményezését 
és ellenőrzését az államhatalom és az állam­
igazgatás gyakorlásában. így eredményesebbé 
válik a tanácstagoknak a választók érdeké­
ben kifejtett tevékenysége is. Növelni kell 
a tanácsi végrehajtó bizottságok és a szak- 
igazgatási szervek hatósági, igazgatási hatás­
körét is. Meg kell határozni azokat a gazda­
sági és igazgatási kérdéseket, amelyekben 
kizárólag a tanács plénuma jogosult dönteni. 
A minisztériumoknak és más országos szer­
veknek a tanácsszervekkel kapcsolatban csak 
a szakirányítást és a szakellenőrzést kell vé­
gezniük, valamint a területi feladatok össze­
hangolásáról kell gondoskodniok. A tanácsok 
munkájának ilyen átszervezésével kapcsolat­
ban különös gondot kell fordítani a járási 
tanácsok megerősítésére, úgy azonban, hogy 
a községek lakossága a községi tanácsoknál 
intézhesse el ügyeinek zömét.

Államunk bürokratikus vonásainak meg­
szüntetéséért, a decentralizálásért — a dolgo­
zók széleskörű részvételével — folyó munká­
nak az államapparátust egyszerűbbé, átte­
kinthetőbbé kell tennie: e célt szolgálja a 
megyék, járások, kerületek összevonása is, 
melynek együtt kell járnia a tanácsok, gaz­
dasági önállóságának s hatáskörének növe­
lésével; á

A Központi Vezetőség f«hívja a Minisz­
tertanácsot, hogy e kérdést jóváhagyás vé­
gett ősszel az országgyűlés elé terjessze. Az 
új megyék, járások, kerületek kialakítását 
1957. január 1-dg be kell fejezni.

A Központi Vezetőség szükségesnek tartja, 
hogy a kormány a legnagyobb városokat 
érintő, merev letelepedési szabályokat felül­
vizsgálja;

c) Az állami élet demokratizmusának ki­
bontakoztatására irányuló munkát egybe kell 
kapcsolni a legszélesebb körű félvííagosító 
munkával, mely az állampolgári kötelezett-» 
^égek pontos megtartására, az állami fegye­

lem. megszilárdítására irányul. Az állami fe­
gyelem erősítését folytonosan szem előtt kell 
tartani a demokratizmus kiszélesítésére és a 
decentralizálásra irányuló munka minden 
szakaszában s a további munkában is.

S. A szocialista törvényesség 
további megszilárdítása

A .törvényesség további megszilárdítására 
jelentős intézlkedésekra vgii szükség a jogsza­
bályok rendezése, a büntető és igazságügyi, 
valamint, a belügyi szervek munkájának meg­
javítása s e szervek hathatós ellenőrzése 
terén,

a) A szocialista törvényesség alapvető kö­
vetelménye, hogy állami, társadalmi életünk 
valamennyi, területén minden állampolgár ré­
szére érthető, a gazdasági, társadalmi viszo­
nyoknak megfelelő törvények és jogszabályok 
legyenek, valamint, hogy ezeket a törvénye­
ket megtartsák.

Meg kell teremteni a népi demokrácia, a 
szocializmus egész életét átfogó törvények, 
jogszabályok - rendszerét. Ezt a munkát elmé­
leti és gyakorlati szakemberek, valamint a 
nyilvánosság bevonásával kell elvégezni- Meg 
kell gyorsítani a büntető és polgári törvény- 
könyv megalkotását, valamint világos, köz­
érthető törvényben szabályozni kell az állam- 
igazgatási hatóságok jogkörét és tevékenysé- 

;é-t.
b) Igazságügyi szerveinknek a dolgozók 

érdekeinek védelmében továbbra is erélye­
sen és határozottan kell fellépniük az álla­
munk biztonságát és a törvényes rendet, sértő 
súlyosabb bűncselekményeikkel szemben. A 
megtévedt, jelentéktelenebb bűncselekményt 
elkövető dolgozókkal szemben egyre széle­
sebb körben kell alkalmazni a nevelő jellegű 
intézkedéseket.

Az igazságügyi szerveknek egész tevé­
kenységükben, az eljárás valamennyi szaka­
szában következetesen érvény esi ten lök kell 
a bűnvádi eljárás törvényben biztosított szo­
cialista- alapelveit;

biztosítani kell annak az al&pelvnek fel­
tétlen érvényesítését, hogy senkinek a bűnös­
ségét csak beismerése alapján megállapítani 
nem lehet ha azt bizonyítékok alá nem tá­
masztják;

a nyomozati eljárásban csalt indokolt eset 
ben szabad élni az őrizetbevétel és az előze­
tes letartóztatás elrendelésével;

az ügyészség törvényesség feletti fel­
ügyeletét hatékonyabban meg kell valósítani, 
az államvédelmi szerveknek a büntetőeljárás­
hoz kapcsolódó egész tevékenysége tekinteté­
ben;

eypsítem keli az .ügyészségnek a bíróság 
feletti, felügyeletét, s megfelelően csökkentve 
a|2 ..Igazságügy-minisztérium párhuzamos ha­
sonló tevékenységét, érvényre kell juttatni a 
bírói ítélkezésekben a Legfelsőbb Bíróság 
alkotmányos elvi irányítását;

a bírói függetlenséget meg kell szilárdíta­
ni. A területrendezés, s a szükséges szervezeti 
és egyéb feltételek biztosítása után meg kell 
valósítani, a bírák és népi ülnökök választá­
sát ;

A szocialista törvényesség biztosítása és a 
bírói eljárás egységessége érdekében felül kell 
vizsgálni és csökkenteni kell a katonai bíró­
ságok, katonai ügyészségek túl széles körben 
érvényesülő hatáskörét. A rendes bíróságok 
hatáskörét fokozottabb mértékben ki kell ter­
jeszteni egyes fontosabb állam-igazgatási terü­
letékre, például a munkaügyi, termelőszövet­
kezetekkel kapcsolatos vagyonjogi, nyugdíj­
ügyi stb- vitáik területére.

c) A Belügyminisztérium jelentős sikere­
ket ért el a tényleges ellenség, a népi demok­
ratikus rendünk megdöntésére szervezkedő 
elemek, a gazdasági kártevők, kémek, diver- 
zánsok elleni harcban, A korábbi törvénysér­
tések nyomán kialakult helytelen szemlélet 
és vizsgálati módszerek maradványainak fel­
számolására. a szocialista törvényesség szel­
lemének hiánytalan érvényesítésére azonban 
további intézkedések szükségesek a Belügy­
minisztérium szerveinek párt- és állami el­
lenőrzése terén. Az erre vonatkozó újabb ja­
vaslatot. rövid időn beiül jóváhagyás végett 
az illetékes párt- és állami szerv elé kell ter­
jeszteni.

E feladat megoldásakor abból kell kiindul­
ni, hogy a belügyi szerveknek egész tevékeny­
ségükkel a Magyar Népköztársaság és állam­
polgárainak biztonságát kell szolgálniuk. Szik­
laszilárddá kell tenni minden állampolgá­
runknak azt a meggyőződését, hogy őt a tör­
vénysértéssel szemben pártunk, államunk 
egész társadalmunk védi.

dl A Központi Vezetőség felhívja a párt-, 
állami, igazságügyi és társadalmi szervek fi­
gyelmét a dolgozók jogainak fokozottabb vé­
delmére- A pártszervek tartsák fontos -köteles­
ségüknek azoknak a sérelmeknek megfelelő 
kivizsgálását és lehetőség szerint méltányos or­
voslását. amelyek a korábbi bizalmatlan, sok­
szor lélektelen, bürokratikus intézkedések­
ből kifolyólag becsületes dol-gozókat jogtalan 
es hátrányos helyzetibe hoztak.

eí A Központi Vezetőség nagy fontosságot 
tulajdonít a szocialista törvényesség hiányta­
lan biztosításának, az államvédelmi és igaz- 
ságügyi szervek munkája hathatós megjaví­
tásának. Bizalommal tekint az e szervekben 
dolgozó elvtársak becsületes erőfeszítéseire 
és fontos munkájukat, a jövőben is segíti;

6. Az ideológiai munka 
megjavítása

A tudományos, kulturális, agitációs, propa­
gandamunkában fokozott harcot kell folytatni
a eaemeJjfi Kultusz, marativony-aú étién, Maiad-

ve a dogmatizmust, önálló marxista gondok 
kodásra nevelve a tudtimány, a kultúra, at 
agitáció területének dolgozóit- Egyszersmind 
harcolni kell a burzsoá ideológia ellen, a dol­
gozó tömegek szocialista neveléséért.

a) A tudmányok fejlődése, közöttük a 
társadalomtudományok fejlődése szükséges­
sé teszi alkotó viták kibontakozását. A viták­
ban csak türelmes, meggyőző érvelésnek s 
eszmei harcnak van helye. Nem szabad azon­
ban teret adni a vitákban a marxizmus—- 
leninizmus, vagy a népi demokrácia ellen irá­
nyuló támadásoknak-

Elő kell segíteni a tudományos dolgozók 
egyesületeinek, társulatainak további de­
mokratizálását. Biztosítani kell, hogy a társa­
dalmi szervek a szocialista nevelés iskoláivá 
s a tudományos viták fórumává váljanak. 
Szorosabb együttműködést kell kialakítani 
gazdasági vezető szerveink és a Magyar Tu­
dományos Akadémia, s a tudományos egye­
sületek között, bevonva ezeket fejlesztési ter­
veink kidolgozásába.

Biztosítani kell, hogy a tudomány képvise­
lői s a diákok anyagi helyzetünkhöz mellen 
fokozottabban megismerkedhessenek a külföl­
di országok tudományos eredményeivel, folyó­
irataival- Fokozottabban lehetővé kell tenni 
a magyar tudomány eredményeinek külföldön 
való népszerűsítését, publikálását is.

b) A kultúra területén arra kell törekedni, 
hogy egyre inkább betöltse szocialista nevelő 
hatását a könyv, a színiház, a film, a zene, a 
képzőművészet. Ezért küzdeni kell a szocialis­
ta realizmus elvei érvényesüléséért: lehető ve 
kell tenni azonban azt is, hogy haladó irány­
zatok — amelyek a szocialista realizmus felé 
mutatnak — az eddiginél .jobban érvényesül­
hessenek, fenntartva természetesen fogyatékos­
ságaik marxista bírálatának gyakorlatát. 
Ugyancsak lehetővé kell tenni a szocialista 
realizmus, valamint az efelé mutató irányza­
tok talaján különböző iskolák, stílusirányza­
tok és törekvések érvényesülését, gazdagítva 
a művészi kifejezés formáit.

Növelni kell a művészeti és kulturális szö­
vetségek szerepét tagjaik nevelésében s prob­
lémáik megoldásában, biztosítva e helyeken 
a demokratikus élet fejlesztését. Nagy szerep 
hárul e szövetségek kommunista tagjaira; kö­
rükben meg kell szilárdítani a pártfegyelmet, 
mindenekelőtt eszmei meggyőzés révén-

A tudományos, kulturális, művészeti élet 
fokozottabb demokratizálásával párhuzamo­
san növelni kell a párt eszmei irányító szere­
pét az e területeken dolgozó párttagok s a 
párt és állam megfelelő szeivei segítségével,

c) Az agitációs, propagandamunka igen 
jelentékeny megjavítására van szükség. Kü­
lönösen nagy figyelmet kell fordítani a gazda­
sági kérdések propagandájára.

A sajtó s a rádió, valamint az agitációs, 
propagandamunka sikereket mutathat fel a 
nép tömegek alkotó kezdeményezései -kibonta­
koztatásában, a személyi kultusz káros követ­
kezményei bírálatában, a tömegek jogos kri­
tikája felszínre hozásában. Azonban a sajtó 
s a rádió nem szállt eléggé szembe a legutób­
bi időikben felbukkanó ellenséges, gyakran 
párt- és népidembkrácia-ellenes nézetekkel 
és a tömegeket félrevezető demagógiával, 
sőt egyes esetekben maga is terjesztette azo­
kat.

Ezért az agitaejós, propagandatevékeny­
ségnek, s különösen, a sajtó és a rádió mun­
kájának, gyorsan és határozottan meg keli 
javulnia a népi demokráciát szolgáló politika 
talaján- A gazdasági élet minden fontos terü­
letéről a statisztikai adatszolgáltatás kibőví­
tésével behatóan és rendszeresen kell tájé­
koztatnia a dolgozókat, mozgósítva őket a 
szocialista építés feladatainak megoldására.

7. A dolgozók 
tömeg szervezetei 

és a Hazafias Népfront
Társadalmi életünk demokratizálásának 

kiszélesítése jelentősen megnöveli a tömeg- 
szervezetek szerepét és pártunk feladatait a 
tömegszervezetekkel kapcsolatban. Pártszer­
vezeteink sokkal nagyobb figyelmet foi-dítsa- 
nak a dolgozók valamennyi tömegszerveze­
tére és tömegmozgalmára, a Hazafias Nép­
frontra. a szakszervezetekre, a Dolgozó Ifjú­
ság Szövetségére, a Magyar—Szovjet Társa­
ságra, a földművess Következetekre, a sport­
szervezetekre stb. Mindenütt meg kell javí­
tani az e szervekben dolgozó kommunisták 
MDP-csoportjainak munkáját és segítségük­
kel. példamutató magatartásukkal bátorita- 
niok. kell a tömegszervezetek vezetőségeit, 
hogy öntevékenyek és harcosak legyenek, 
hogy munkaterületükön elvégezzék sajátos 
feladataikat, kidolgozzák a megfelelő szerve­
zeti formáikat, a tömegmunka tartalmát és 
módszereit

Különösen nagy gondot fordítson a párt 
a fejlődő népfront-mozgalo-mra, a munkás­
osztály legnagyobb és legfontosabb szerveze­
teire, a szakszervezetekre, s az ifjúsági szö­
vetségre, a DlSZ-re.

a) A munkásosztály s valamennyi dolgozó 
osztály szövetségének kifejezője a lakosság 
túlnyomó többséget magábafoglaló Hazafias 
Népfront- Célja a munkásság, parasztság, ér- 
te.miseg, dolgozó kisemberek, hazánk minden 
hazafias haladó erejének építő összefogása. A 
népfront feladatául kell kitűzni, hogy elsűsor- 
an . nemzet> egység megszilárdításán

munkálkodjék. Ezért tevékenységének legfőbb 
területe minden békére vágyó, hazafias ér­
zelmű dolgozó felsorakoztatása a béke front- 
]®,n' A ^Hazafias Népfront-mozgalom m-a-gyw 
raza*t 'népszerűsítse & szocialista haladás eí* 

e *. oktalanj

(Folyli
dekeben a párt I 
6águnk felvirágd 
k iltiirális, szexül 
sara foganatositl 
hagyományaink V 
segtudatra a dől

A Ha.zafia6 fi 
se a tanácsokatI 
tanácsok táma.sl 
ban a népfront I

Az eddiginél I 
hani. hogy a n« 
részt vehessen rrF 
a békét támogat! 
ember, diák stb I 
bizottságok vezel 
nézetre és vállát! 
tét nélkül nagy I 
mokratikusan gJ 
pártoriikívülieke ti 
easztokat, értcln-f

A kommun isi 
bizottságokba n J 
vekenykedő pl 
együ ttmű'ködést, I 
felvilágosító múl 
éljenek. A párti! 
borítsák, karoljál 
zottságaiban és I 
kibontakozását, I 
célzó javaslatoki 
végrehajtását, al 
közszellem meg] 
pártszervezetek I 
részt a ITazafial 
mozgalmában, e* 
zafias Népfront-e 
osztály, a dolgej 
és a középréteg! 
galmává váljéfk.J

b) A szakszó] 
ban fokozottabbl 
melés és termelj 
munkából, jobbJ 
jesítésére, az üzj 
erősítésére, a ml 
eredményes megl 
teknek változat! J 
juk horn 1 ok te re tr 
nép felemelésérd 
feltétele a termi

Kölönösen na! 
szervezetek a ml 
az ipar technikai 
dolgozók szakm»

A szakszervf 
harcosabban lépi 
keinek védelmé] 
szerződések bete! 
nyezzenek, köve 
kájuk középpont] 
rődést.

A szakszerve! 
és alkalmazottal 
demokratikus töT 
és kormányunk I 
arra. hogy teljes! 
beléjük helyezeti 
Vezetőség a fel! 
náriusoktól elválj 
nek véget a szói 
zeti munka még] 
lésének. Üzemi \ 
hogy minden irál 
sák az üzemi sl 
vókenységét. j

A demokrati! 
ben. a munkálva 
a követelményt. I 
két az eddiginél 1 
a tervezés, a gl 
megtárgyalásába.! 
ben rájuöc bízzál] 
nek intézését- 
aktivistáknak le| 
kell a dolgozók 
szaival. s elő kell 
műszaki gazdasaí 
tusok gyors és iJ

A túlzott közi 
demokratizmus ti 
gában a szakszó*] 
módon kell a fül 
za tos an csőikkén í 
munkát n&gymérl 
eredményesen l! 
bürokratikus mod

c) A Dolgozó I
Időben szervezeti 
nevelőmunkája il 
is helyes kezdem! 
vétség, valamint | 
rőt. !|

A DISZ-ben ll 
ra, hogy az ifjúsj 
Iái jak képzésük. I 
hetőségüik fontos | 
kell küzdenie a 
szövetség vezetői] 
kerti In iök az ifiig 
kell élniük, való 
Ezen az. úton vi 
szocialista demolj

8. A mait
«gyf

A Központi \| 
sarkalatos részén] 
re, a nemzetköziI 
sére irányuló töri

Magyarország | 
Szovjetunióval — 
azonos nézeteket L 
támogatja a békl



i gondöfci
búra, ax 
kersmmd
k a dói-

pttü’k a 
ükséges- 
A viták- 
tesnek 6> 
ad azon- 
k izmus—< 
[ilen írá-

poigozók 
bi do­
ki társa- 
Iskoláivá 
raljanák. 
Alakítani 
yar Tu­
bs egye- 
tési tor*

pop-vn se­
me i*ten 

B külföl­
di, folyó- 
1 tenni 
ui földön

rekedni,
|t nevelő 
hone, a 
zocialis- 

h ehetővé 
ó irány- 
pus felé 
pnyesül- 
patékos- 
korlátát, 
pcialista 
irányza- 
h ránv-za- 
kdagítva

mis szó- 
s prob­

te tye ken 
i szerep 
ira; kö" 
Lyelmet, . 
n
péti élet 
huzamo- 
o szere- 
bk s a 
[ségével. 
a igen 
lég. Kü- 
hi gazda-

[gitációs, 
lat fel a 
Kibonta- 
k követ- 
kos íkri- 
I a sajtó 
legutób- 
kyákran 
betekkel 
logiával, 
[tie azo-

Ivékeny- 
|ó nmn- 
k kell 
politika 
bs terü- 

ki bő v i ­
li tájé- 
pket a 
fisára.

ont
1 ás áriak 
I tömeg-
rlártszer- 
brd its ti­
le r ve ze- 
k Nép­
pé Ifjú-

Í
 Társa­
sport-, 

1 javí-

ségük-
itoríta-

,yenek, 
sajátos 
szervé­

ül es

part 
unkás- 
rveze- 

szo-

oigozo 
kCteSág 
zafias 

ag, ér 
inden 

asa. A 
Isősor- 
ításárx 

egfőbb 
ias ér- 
front* 
agyar 
ás é*»

Pártegységgel a szocialista demokráciáért
A Magyar Dolgosók Pártja Központi Vezetősége 1956. július 18-21-i ülésének határozata

(Folytatás a 2. oldalról)

dekeben a párt s a kormány által népgazda­
ságunk felvirágoztatására, a lakosság anyagi, 
k íltiirális, szociális életfeltételei megjavítá­
sára foganatosított intézkedéseket, hazafias 
hagyományaink szellemében nevelje köteles­
ség tudatra a dolgozókat.

A Hazafias Népfront fokozottabban segít­
se a tanácsokat feladataik ellátásában, s a 
tanácsok támaszkodjanak munkájukban job­
ban a népfront mozgalmára.

Az eddiginél fokozottabban kell biztosí­
tani. hogy a népfront-mozgalomban aktívan 
részt vehessen minden hazafias, demokratikus, 
a békét támogató dolgozó, háziasszony, kis­
ember, diák stb- El kell érni, hogy a népfront­
bizottságok vezetésébe is nemzetiségre, világ­
nézetre és vallásos meggyőződésre való tekin­
tet nélikiil .nagy számban megválasszanak de­
mokratikusan gondolkodó, a népet szerető 
párton,kívülieket.: munkásokat, dolgozó pa­
rasztokat, értelmiségieket és másokat.

A kommunisták alakítsanak ki a népfront- 
bizottságokban s a népfront-mozgalomban te­
vékenykedő pártonkívüliekkel jó baráti 
együttműködést, a mozgalomban a türelmes 
felvilágosító munka, a meggyőzés fegyverével 
éljenek. A párttagok s a pártszervezetek bá­
torítsák, karolják fel a Hazafias Népfront bi­
zottságaiban és gyűlésein is az építő bírálat 
kibontakozását, a falu, a közélet felendítését 
célzó javaslatok kidolgozását és tevékeny 
végrehajtását, a haladó, építő, demokratikus 
közszellem megerősítését. A párttagok s a 
pártszervezetek példamutatóan vegyenek 
részt a Hazafias Népfront bizottságaiban s 
mozgalmában, ezzel is elősegítve, hogy a Ha­
zafias Népfront-mozgalom valóban a munkás- 
osztály, a dolgozó parasztság, az értelmiség 
és a középrétegek átfogó, nagy, haladó moz­
galmává váljék.

b) A szakszervezetek az utóbbi hónapok­
ban fokozottabban vették ki részüket a ter­
melés és termelékenység emelésére irányúló 
munkából, jobban mozgósítottak a tervek tel­
jesítésére, az üzemi rend és fegyelem meg­
erősítésére, a második ötéves terv irányelvei 
eredményes megvitatására. A szakszerveze­
teknek változatlanul a termelést kell munká­
juk homlokterébe állítaniuk, mert a dolgozó 
nép felemelésére irányuló politika legfőbb 
feltétele a termelés növelése-

Kölönösen nagy gondot fordítsanak a szak- 
szervezetek a műszaki színvonal fejlesztésére, 
az ipar technikai színvonalának emelésére, a 
dolgozók szakmai képzésére.

A szakszervezetek határozottabban és 
harcosabban lépjenek fel a munkásság érde­
keinek védelmében, őrködjenek a kollektív­
szerződések betartásán, bátrabban kezdemé­
nyezzenek, következetesebben állítsák mun­
kájuk középpontjába a dolgozókkal való tö­
rődést.

A szakszervezeteknek, mint a munkások 
és alkalmazottak önkéntes, nem párt jellegű 
demokratikus tömegszerveze telnek, pártunk 
és kormányunk minden lehetőséget megad 
arra. hogy teljesen megfeleljenek a dolgozók 
beléjük helyezett bizalmának. A Központi 
Vezetőség a felelős párt- és állami funkcio­
náriusoktól elvárja, hogy határozottan vesse­
nek véget a szakszervezetek és a szakszerve­
zeti munka még gyakran előforduló lebecsü­
lésének. Üzemi pártszervezeteink kötelessége, 
hogy minden irányban bátorítsák és támogas­
sák az üzemi szakszervezeti bizottságok te­
vékenységét:

A demokratizmus fejlesztése az üzemek­
ben. a munkahelyeken magába foglalja azt 
a követelményt, hogy a szakszervezeti szerve­
ket az eddiginél sokkal bátrabban vonják be 
a tervezés, a gazdasági vezetés kérdéseinek 
megtárgyalásába, s egyre nagyobb mérték­
ben rájuk bízzák a dolgozók szociális ügyei­
nek intézését- A szakszervezeti vezetőknek, 
aktivistáknak lelkiismeretesen foglaikozniok 
kell a dolgozók ügyes-bajos dolgaival, pana­
szaival. s elő kell segíteniük a dolgozók és a 
műszaki gazdasági vezetők közötti konflik­
tusok gyors és igazságos megoldását.

A túlzott központosítás megszüntetése, a 
demokratizmus fejlesztése kulcskérdés ma­
gában a szakszervezeti mozgalomban is. Ily 
módon kell a függetlenített apparátust foko­
zatosan csökkenteni, az önkéntes társadalmi 
munkát nagymértékben kibontakoztatni és 
eredményesen harcolni a megcsontosodott, 
bürokratikus módszerek ellen.

c) A Dolgozó Ifjúság Szövetsége az utóbbi 
időben szervezetileg megerősödött, s némileg 
nevelőmunkája is megjavult. A termelésben 
is helyes kezdeményezések történtek a szö­
vetség, valamint az ifjúsági tömegek részé­
ről.

A DISZ-ben lehetőséget kell teremteni ar­
ra, hogy az ifjúsági tömegek százezrei megta­
lálják képzésük, szórakozásik, sportolási le­
hetőségük fontos eszközeit- A DISZ-nek le 
kell küzdenie a bürokratikus módszereket, a 
szövetség vezetőinek szoros kapcsolatba kell 
kerülniök az ifjúsági tömegekkel, közöttük 
kell élniük, valódi vezetőikké kell válniok. 
Ezen az. úton vehet részt legjobban a DISZ 
szocialista demokráciánk fejlesztésében.

fi. A magyar külpolitika 
egyes kérdései

A Központi Vezetőség a párt politikája 
sarkalatos részének tartja a béke megőrzésé­
re. a nemzetközi feszültség további enyhíté­
sére irányuló törekvését.

Magyarország — testvéri szövetségben a 
Szovjetunióval — a külpolitika kérdéseiben 
azonos nézeteket vall a szovjet kormánnyal, 
támogatja a békés egymás mellett élés öt

alapelvét. Különösen fontosnak tartja a lesze­
relésre, az atomfegyverek eltiltására és meg­
semmisítésére vonatkozó javaslatokat- A nem­
zetközi feszültség enyhítésére, a leszerelésre 
irányuló óhaja kifejezéseként a Központi 
Vezetőség javasolja a kormánynak, hogy 
újabb 15 000 fővel csökkentse a hadsereget, 
s a felszabaduló eszközöket állítsa a szocia­
lista építés békés szolgálatába. A párt s a 
kormány támogatja az európai kollektív biz­
tonsági szerződés megkötésére irányuló erőfe­
szítéseket. Az európai kollektív biztonság 
megteremtéséig is nemzeti biztonságunk pil­
lérének tekinti a varsói szerződést. Támogat­
ja a német kérdés demokratikus rendezésére 
irányuló törekvést.

Külpolitikánk változatlan célja, hogy egy­
re szélesebbé, mélyebbé és sokoldalúbbá le­
gye testvéri együttműködésünket a felszaba­
dító Szovjetunióval, Kínával és & többi szo­
cialista országgal. Kimeríthetetlen erőforrá­
sunk, hogy taigja vagyunk a hatalmas, az em-

IIL Szilárd elvi,
Szocializmust építő országunkban most jöt­

tek létre a kedvező feltételek a népi demok­
rácia demokratikus tartalmának fejlesztésére, 
a szocialista dekmokrácia kiterjesztésére. El­
hárulnak azok a gátló körülmények, amelyek 
korlátozták a szocialista demokratizmust.

Kezdetben államunk erősen centralizált for­
mál; öltött, korlátozódott a demokrácia. Hoz­
zájárult a demokrácia korlátozásához a 
marxizmustól idegen személyi kultusz elmé­
lete és gyakorlata.

Jelenleg mind e hibás elmélet és gyakor­
lat ellen pártunk harcot folytat.

A szocialista építés viszonyai között külö­
nösen az osztály harc helyes értelmezése se­
gíti pártunkat a demokratikus fonnák helyes 
kialakításában.

A munkásosztály eszmei, politikai egysé­
gét, a voll szociáldemokraták s a kommunis­
ták végső összeforrását elősegíti a volt szociál­
demokraták egy része ellen elkövetett hibák 
feltárása és kijavítása, jóvátétele. Nem jelenti 
ez azt, hogy a párt lemond a szociáldemokra- 
tizmus bírálatáról: azt jelenti azonban, hogy 
elismeri a múltbeli érdemeket, de figyelmét 
etekintetben is elsősorban a jelen s a jövő fel­
adataira irányítja.

A demokratizálási folyamattal növekszik a 
munkásosztály szerepe, mert megnő a mun­
kástömegek aktív, alkotó részvétele az állami, 
gazdasági, társadalmi élet vezetésében, új és 
új módon jut kifejezésre a munkásosztály ve­
zető szerepe az ország életében.

A munkás-paraszt szövetség megerősítését 
előmozdítja az osztályharc helyes értelmezése 
s az új jelenségek számbavétele. Különösen 
megszilárdítja a munkások és dolgozó parasz­
tok szövetségét, hogy a munkásosztály egyre 
szilárdabb támasza falun nemcsak a szegény­
parasztság, hanem a termelőszövetkezeti útra 
lépett valamennyi paraszt, közöttük a terme­
lőszövetkezeti útra lépett középparaszt is. A 
középparasztsággal kialakult tartós szövetsé­
get tovább erősíti a helytelenül kulákoknak 
minősített középparasztok ügyének igazságos 
rendezése. A népfront-mozgalom is fokozza a 
dolgozó parasztság bizalmát a munkásosztály 
iránt. Ezt segíti a dolgozó parasztság termelési 
biztonságának növelésére szolgáló számos in­
tézkedés is. Pártunkat a jövőben még na- 
gyob erővel vezeti a munkások és dolgozó pa­
rasztok tartós szövetségének eszméje, mivel 
ez a szövetség a szocialista állam legszilár­
dabb alapja.

Az értelmiségiekre — a régi szakemberek­
re is — mély hatással vannak pártunk igazsá­
gos intézkedései, melyek elsősorban a munka 
alapján ítélik meg az értelmiségieket, lehe­
tővé teszik fiaik fokozottabb továbbképzését, 
megjavítják életfeltételeiket.

Az ellenséges kizsákmányoló osztályok a 
városban megszűntek, a falun pedig a kulák- 
ság számbelileg s gazdaságilag egyaránt na­
gyon meggyengült. Erejük és befolyásuk azon­
ban még van. Bár a volt kizsákmányolok kö­
zül sokan lojális magatartást tanúsítanak népi 
demokráciánk iránt, részt vesznek a termelő­
munkában, mégsem szabad lebecsülni a falun 
a kulákság egy részének ellenséges agitáció- 
ját, különösen a termelőszövetkezetek ellen. 
A városi burzsoázia maradványai között van­
nak olyanok, akik aktívan részt vesznek az 
imperialista reakció propagandájának terjesz­
tésében, ezért éberségre van szükség velük 
szemben.

A Központi Vezetőség megállapítja, hogy 
hazánkban a szocializmus építése osztályharc­
ban folyik, s az osztályharc napjainkban az 
élet néhány területén némileg kiéleződött. Az 
osztáb'ellenség anyagi, politikai bázisa a szo­
cializmus építésével azonban folytonosan szű­
kül, ereje csökken. Ezzel számolva, a párt és 
a kormány arra törekszik, hogy a szocializ­
mus felépítését az osztályharc kiéleződése 
nélkül biztosítsa. Az osztátyharc alakulására 
azonban igen nagy befolyással van a nemzet­
közi imperialista reakció tevékenysége. Ez a 
reakció az SZKP XX. kongresszusa után fo­
kozta szovjetellenes, népidemokrácia-ellenes 
tevékenységét, s ez nem marad hatástalanul 
magyarországi bázisára sem, elsősorban a 
kémszervezetekre (az év első felében 40 im­
perialista kémet tartóztattak le), s másfelől 
az osztályellenség maradványainak hangula­
tára. Ma az imperialista reakció és hazai bé­
rencei jelentik a legfőbb veszélyt a népi de­
mokrácia rendjére.

E helyzetben különlegesen fontos pártunk 
elvi szilárdsága s a dolgozó osztályok össze- 
forrottsága és egysége a párt, a munkásosz-

beriség több mint egyiharmadát felölelő szo­
cialista világrendszernek-

Tovább akarjak mélyíteni és szilárdítani 
baráti kapcsolatainkat és megteremteni a 
termékeny tapasztalatcsere lehetőségét a szo­
cializmust építő Jugoszláviával. A Központi 
Vezetőség kívánatosnak tartja, hogy szoro­
sabb baráti kapcsolatok kialakítására tár­
gyalások induljanak meg a Magyar Dolgozók 
Pártja és a Jugoszláv Kommunisták Szövet­
sége között. A két párt közötti baráti, elvtársi 
kapcsolatok létrehozása nemcsak népeink, 
pártjaink érdeke, hanem érdeke a békéért, 
demokráciáért, szocializmusért folyó világ­
méretű harcnak is.

A szocialista országok közötti szoros ba­
rátság és együttműködés további ápolása 
mellett sokoldalú — gazdasági, tudományos, 
művészeti, sport- és egyéb — kapcsolatokat 
óhajtunk kiépíteni a szocialista világrendsze­
ren kívül álló országokkal.

lenini politikáért
tály vezetése alatt. Ezért kell komolyan felfi­
gyelni arra, hogy a legutóbbi időkben a párt 
egy részében, az értelmiség egyes csoportjai­
ban s elszórtan a munkások és a dolgozó pa­
rasztok között is ingadozás s a párttal szem­
beni bizalmatlanság elemei léptek fel.

Ennek együk oka kétségtelenül a párt s ve­
zetése részéről elkövetett hibákban van, má­
sik oka pedig az oszlályellenség fokozódó nyo­
másában rejlik.

Pártunk nagy munkát végzett az 1953 előtt 
elkövetett hibák kijavítására, Utóbb azonban, 
s különösen 1955-ben az 1953 júniusa előtt el­
követett hibák egy részét újból elkövettük. Az 
1955 márciusi központi vezetőségi ülés helye­
sen járt el, amikor élesen megbélyegezte a 
jobboldali opportunista nézeteket. De a hatá­
rozat után kísérletek történtek a személyi 
kultusz egyes visszásságainak feltámasztásá­
ra, a kollektív vezetés meggyengítésére. Elő­
fordult, hogy egyesek a jogos bírálatot is az­
zal igyekeztek visszaverni, hogy azt jobboldali 
opportunizmusnak bélyegezték. Mindez ked­
vező talajt teremtett különböző szektás hibák 
újjáéledésére. Eg'yüttjárt ezzel, hogy — bár 
közben sok, az 1949—1952. években letartóz­
tatott, elítélt és meghurcolt elvtárs ártatlan­
sága kiderült — rehabilitásuk késlekedett és 
hiányos volt. Mindez a párttal és a pártveze­
téssel szemben bizonyos kétkedésre és bizal­
matlanságra, a párt és a tömegek kapcsolatá­
nak bizonyos lazulására vezetett.

Ugyanilyen irányban hatott, hogy a Szov­
jetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusa 
után a párttagok és a párttal érző pártonkívü- 
liek jogos várakozása nem elégült ki teljesen. 
A Központi Vezetőség 1956 márciusi ülése 
megbízta a pártvezetést, dolgozza ki a kong­
resszusi határozatok tanulságainak hazai vi­
szonyainkra való alkalmazását. A Politikai 
Bizottság ehhez a feladathoz hozzáfogott s ha­
tározatai, irányvonala általában véve helyes 
volt. De a helyes határozatok végrehajtásá­
ban tétovázás és huzavona következett be. A 
helyzet ilyen alakulásáért a Politikai Bizott­
ság a felelős, mert nem vezette elég eréllyel 
a harcot a múltbeli hibák felszámolásáért, a 
XX. kongresszus szellemének érvényesíté­
séért a magyar viszonyok között, állami, tár­
sadalmi, gazdasági és pártéletünk fokozottabb 
demokratizálásáért. Hiba volt, hogy a párt ve­
zető szervei nem szervezték meg az ország 
legfontosabb kérdéseiről a vitákat a pártban. 
A Szabad Nép ingadozása is zavarokat oko­
zott a pártkáderek s a dolgozók körében.

Pártunkban mélyek mind a széktásság, 
mind a jobboldali opportunizmus gyökerei. 
Mind a kettővel szemben a legélesebb, a leg­
következetesebb eszmei-politikai harcot kell 
folytatni a párt fő irányvonalának érvényesí­
téséért.

A széktásság megnyilvánult és megnyilvá­
nul abban, hogy gyakran politikai felvilágo­
sítás helyett adminisztratív rendszabályokat 
és eszközöket alkalmaznak; időnként az ad­
minisztratív eszközökre szükség van, de ezek 
nem helyettesíthetik az eszmei-politikai felvi­
lágosítást és harcot. A széktásság megnyilvá­
nult egyes, megdönthetetlennek hitt tételek 
dogmatikus hangoztatásában, abban, hogy 
gyakran nem voltak komoly, mélyreható vi­
ták a tudományos és politikai kérdésekről, a 
sokszor egyoldalú és türelmetlen káderpoliti­
kában, kifejezésre jutott az osztályharc egy­
oldalú, nem a konkrét viszonyok elemzésén 
alapuló értelmezésében. A termelőszövetkeze­
tek fejlesztésében is tapsztalható az utóbbi 
időben is, a párthatározat utasításai ellenére, 
hogy megszegik egyes helyeken az önkéntes­
ség elvét. Megnyilvánult a széktásság a bü­
rokratikus vezetési mód szerekben, s állam- 
apparátusunk, részben különböző egyéb szer­
veink, még pártszervezeteinknek is bizonyos 
bürokratikus vonásaiban. Jelentkezett a volt 
szociáldemokrata elvtársakhoz való, nem rit­
kán helytelen viszonyban, ezen elvtársak gya­
kori mellőzésében. Kifejezésre jutott és jut ez 
a szövetséges dolgozó osztályok és az értelmi­
ség, valamint képviselőik iránt tanúsított 
szektás magatartásban is.

Nyíltan feltárva a szektás hibákat, a párt 
harcra mozgósít ezek ellen, mert e hibák ront­
ják a pártvezetés kapcsolatát a párttömegek­
kel, s különösen a párt kapcsolatát a dolgo­
zókkal. E hibák ellen harcolva, küzdeni kell 
a szocialista demokrácia kiterjesztéséért.

De nemcsak szektás hibák vannak pár­
tunkban. hanem komoly jobboldali jelenségek 
is. A jobboldali elhajlás fő képviselője Nagy

Imre és környezetében egyes pártellenes vagy 
megtévedt emberek. A Központi Vezetőség le» 
szögezi, hogy 1955 márciusában helyesen jel­
lemezte a jobboldali elhajlást; egyszersmind 
megállapítja, hogy a párt elmulasztotta az esz­
mei harcot a jobboldali elhajlás felélénkülése 
és megnyilvánulásai ellen, ezért ezen sürgé­
sen változtatni kell.

Felélénkült a burzsoá propaganda és agitá­
ció is, sőt a Petőfi Kör egyes összejövetelein 
a pártellenesség nyílt fórumot is kapott. A 
Központi Vezetőség legutóbbi határozata he­
lyesen bélyegezte pártellenesnek s népi de­
mokrácia-ellenesnek egyes Petőfi-köri felszó­
lalók nézeteit. Egyesek a burzsoá ideológia 
talajáról bírálva pártunk hibáit, tagadják a 
párt minden eredményét, a párt vezető szere­
pét, a munkásosztály vezető szerepét, a forra­
dalomban született munkás-paraszt állam de­
mokratizmusát, s a „teljes“ saj tószabadságot 
követelik (azaz, szabadságot a burzsoá néze­
tek terjesztésére). Ma már hazánkban a dolgo­
zók előtt szocialistaellenes nézetekkel nyíltan 
fellépni nem lehet. Ezért mind a kispolgári 
opportunista, mind pedig a burzsoá nézetek 
hirdetői félrevezető módon a XX. pártkong­
resszusra, „a szocializmus érdekeire“, a „de­
mokratizálódási folyamatra“ hivatkoznak s 
magukat „Lenin eszméi híveinek“ s „a XX: 
pártkongresszus határozatai magyarországi al­
kalmazóinak“ álcázzák. A párt ellen fellé­

pők általában egységesek a pártvezetés lejá­
ratására irányuló törekvésekben, a pártegy­
ség boHalasztásában, ami akciójukat veszé­
lyessé teszi.

Ezért a Központi Vezetőség éberségre inti 
a párt valamennyi tagját, a népi demok­
rácia minden hívét. A Központi Vezetőség 
szükségesnek tartja, hogy mindenféle ellensé­
ges nézet ellen széles felvilágosító munka 
folyjék a sajtóban, rádióban, a népnevelő 
munkában, gyűléseken, a szocialista demok­
rácia elveinek megmagyarázására, a burzsoá 
és kispolgári, munkásellenes és szocialistael­
lenes, áldemokratikus követelések leleplezé­
sére. E harcban a pártnak a munkásosztályra, 
a dolgozó parasztságra, a szilárd értelmiségi 
rétegekre kell támaszkodnia, amelyeknek hi­
tét nem rendítették meg a múltban elkövetett 
még oly súlyos és tragil/js hibák sem, mert 
saját tapsztalatukból tudják, hogy a gyárosok 
elkergetése, a földbirtokos-uralom szétzúzása, a 
háborús romok eltakarítása, az újjáépítés, a 
szocializmus építése hazánkban a párt vezette 
dolgozó tömegek harcának eredménye. Ta­
pasztalják sorsuk jobbrafordulását és tudják, 
hogy ez a forradalom vívmányának eredmé­
nye. A hatalmas kultúrforradalom a szocia­
lizmus eszméit terjesztő újságot, könyvet, rá­
diót adott a nép kezébe. Mindez a dolgozók­
nak a párt által vezetett harca révén valósult 
meg, s ezért a dolgozók zöme, noha bírál ta a 
pártot és a pártvezetést, nem veszítette el bi­
zalmát a pártban az elmúlt hónapokban sem. 
A dolgozó osztályokra támaszkodva kell esz­
mei harc révén s hibáinkat kiküszöbölve meg­
nyerni az ingadozókat. E cél elérésére első­
sorban az ideológiai munkát kell megjavítani, 
s fokozni kell az eszmei-politikai felvilágosító 
tevékenység minden formáját. Ezért a párt 
fordítsan nagy figyelmet a szocialista építés 
mind nemzetközileg érvényes alaptörvényé­
nek, mind magyarországi sajátosságainak el­
méleti tisztázására, illetve kidolgozására. 
Ideológiai kérdésekben a türelmes felvilágo­
sítás és meggyőzés módszereit egyesítse a meg­
alkuvás nélküli elvi szilárdsággal, a marxiz­
mus—leninizmus tanításaihoz való tántorítha­
tatlan hűséggel. A pártnak, hogy eszmei, poli­
tikai harcát sikerrel végezhesse, kezdemé­
nyezőbbnek kell lennie az ideológiai kérdések 
felvetésében a dogmat.izmus leküzdésében, az 
önálló marxista gondolkodás kialakításában, 
mert a burzsoá ideológiával csalt az élő, ele­
ven marxizmus szállhat szembe sikeresen, mi­
vel az élő marxizmus oldalán van az igazság.

Mindez azt bizonyítja, hogy óvakodni kell 
az üres formuláktól és annak vitatásától, hogy 
a jobboldali vagy a baloldali Veszély na­
gy obb-e, hogy melyik a fő veszély. A jelen­
legi helyzetben mindkettő igen komoly ve­
szélyt jelent számunkra, és sokszor annyira 
összefonódnak, hogy nem is könnyű őket 
jobboldalinak vagy baloldalinak osztályozni: 
A mindenkori konkrét helyzetnek megfelelően 
kell a szektás s a jobboldali jelenségeket ele­
mezni, s ennek alapján kell fellépni minden­
fajta pártellenes, antirnarxista, antileninista 
nézet, s természetesen pártunk és államunk 
ellen irányuló minden támadás ellen. Minden 
ilyen támadást egységesen, egy akarattal kell 
pártunknak visszavernie,

A párt hűségesen ragaszkodik a proletár 
internacionalizmus s az igaz hazafiság szocia­
lista elveihez. A párt saját népe, hazája szol­
gálatában a szocializmus építésének sajátos 
magyarországi viszonyai között egy pillanatra 
sem feledkezik meg arról, hogy szakadatlanul 
erősítse a szocialista tábor egységét, kapcsola­
tát a Szovjetunióval, s a szocialista tábor or­
szágaival, a világ szocialista és munkásmoz­
galmaival.

Ezért a párt újból erősíti a harcot a nacio­
nalizmus, a sovinizmus, az antiszemitizmus 
minden megnyilvánulása ellen. A párt erő­
síti kapcsolatait a Szovjetunió Kommunista 
Pártjával, mivel a Szovjetunió Kommunista 

Pártja és a Magyar Dolgozók Pártja mindéi
(Folytatós a 4. oldalon)
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Fártegységgel a szocialista demokráciáért
A Központi Vesetőség határozata

(Folytatás a 3. oldalról)
Ideológiai kérdésben, a nemzetközi helyzet 
megítélésében, a szocializmus perspektívái 
kérdésében azonos elvi felfogást vall

bátran halad előre a demokratizálás, a mun­
kásosztály, a néptömegek aktivizálása útján, 
a párt s a nép előtt álló feladatok kidolgozá­
sának termékeny megvitatását használva leg-

Köszöntjük a városunkban tartózkodó 
lengyel fiatalokat

Párhink' nr,™ •------°— ’ leimeseny megvitatását használva leg-k ldd V155za a nehézségektől, £obb emelőül helyes politikája kidolgozására.

IV. A párt egységének 
cs fegyelmének megszilárdítása

A Magyar Dolgozók Pártját az tette nagy- 
gyá és erőssé, a munkásosztály vezető oszta­
gává, a nép elismert vezetőjévé, hogy a dol­
gozó tömegek mindennapi ezerszeres tapasz 
tatataik alapján győződtek meg róla: a párt 
érdekeik hú szószólója, legkövetkezetesebb 
harcosa; a párt a legbonyolultabb körülmé­
nyek között is megtalálja a helyes utat. A 
pártnak van ereje és bátorsága ahhoz, hogy a 
legnehezebb és legkényesebb problémákkal is 
szembe nézzen, ha a történelem, a társadalom 
(fejlődésének menete ezeket előtte felveti. Ki­
küszöböl minden elavultat, s szakít minden­
nel, ami káros, ami a nép előrehaladását gá­
tolja. Hibáit feltárja és kijavítja, hogy a mun­
kásosztályt s a dolgozó tömegeket ezzel is új 
győzelmekre mozgósítsa. Mindezek a tulaj­
donságok pártunk alapvető jellegéből fakad­
nak, mivel a párt a magyar munkásosztály 
igazságos forradalmi harcának, hagyományai­
nak hu őrzője és tolytatója. Ma számos bonyo­
lult probléma közepette is biztos kézzel vezeti 
országunkban a szocialista építés nagy mun­
káját. Méltóan harcos múltjához, a párt a 
mai helyzetben is megtalálja a megfelelő 
megoldást minden égető kérdésre.

Pártunkban, országunkban a demokratiz­
mus kibontakoztatása útjából a párt elhárít 
minden akadályt, gyökeresen kiküszöböl min­
den, a személyi kultusz következményeivel 
összefüggő káros maradványt és bürokratikus 
megnyilvánulást.

Pártunk bátorsága, ereje, határozottsága 
újból meggyőző bizonyítékot szolgáltat a 
munkásosztálynak, a dolgozó népnek a párt 
igazáról.

A Központi Vesetőség 
megállapítja:

a) pártunk legfőbb feladata ma: megszilár­
dítani soraink eszmei, politikai, szervezeti 
egységét, acélossá kovácsolni a párt sikerei­
nek legfőbb biztosítékát: a párt egységét.

A párt egysége megszilárdítása céljából 
küzdeni kell a személyi kultusz maradványai­
nak teljes kiküszöböléséért a párt életéből, a 
politikai, társadalmi, gazdasági életből. Hely­
re kell állítani minden tekintetben a pártélet 
lenini szabályait. Feltétlenül érvényesíteni 
kell a pártban, a pártélet minden fokán a 
pártvezetés legfőbb elvét: a kollektív vezetés 
elvét. A Központi Vezetőség felhívja a párt­
tagságot, hogy az egész pártban biztosítsa a 
pártszervezetek kollektív vezetését, a mar­
xista—leninista párt sikeres munkájának leg­
főbb pillérét.

b) A kollektív vezető szervekben, s az 
egész pártban a döntéseket a bátor bírálat s 
ön bírálat szellemében lefolyt beható vita s ta­
nácskozás után kell meghozni, ily módon is 
biztosítva a párt helyes politikája kialakítá­
sát.

A pártdemokráciának érvényesülnie kell 
pártunk minden szervezetében és szervében. 
Minden párttagnak éreznie kell, hogy joga és 
kötelessége részt venni a pártszervezetben 
folyó vitában, becsületesen síkraszállni meg­
győződéséért.

De a pártéletet nem jellemezhetik csak a 
viták, a pártot az egységes cselekvés jellemzi; 
ezért a vita lezárásával pártunkban a határo­
zatokat következetesen végre kell hajtani.

c) A demokratikus elvek alapján meg kell 
szilárdítani a pártfegyelmet. A párt önkéntes 
harci szövetség, tagjait az önként vállalt fe­
gyelem fűzi egybe. Mindenütt — ahol meg­
sértették — érvényt kell szerezni annak az 
elvnek, hogy a felsőbb pártszervek határoza­
tai kötelezőéit az alsóbb pártszervekre, vala­
mint, hogy a kisebbség köteles magát alávetni 
fa határozat meghozatala után) a többségnek, 
s köteles a határozatot akkor is végrehajtani, 
ha vele nem ért egyet. Nem szabad megtűrni 
pártunkban a fegyelmezetlenséget, a pártsze- 
rüt len séget, mert ez gyengíti a párt egységét, 
s korlátozza cselekvőképességét, a cselekvés 
egységét. A párt fegyelmének, mely denvki- 
tikus elveken alapszik, elsősorban meggyőzés­
sel kell érvényt szerezni; szükség esetén 
azonban a demokratikus centralizmus elvei­
nek megsértőit a Szervezeti Szabályzat előír -

sai szerint fegyelmi utón is felelősségre ked 
vonni.

d) A párt ereje nem utolsósorban káderei 
szilárdságában, tapsztalatában, harcosságában 
van. Fokozatosan biztosítani kell, hogy a párt 
káderpolitikájában elkövetett hibákat, külö­
nösen a régi káderekkel szemben elkövetett 
hibákat kijavítsuk. Ma az az elsőrendű fel­
adat, hogy a régi és új káderek összeforrja­
nak, hogy a harcokban meg edzett régi és új 
káderek együtt harcoljanak a Központi Veze­
tőség, a párt politikája érvényesítéséért.

A Központi Vezetőség megíköveteli min­
den kommunistától, aki gazdasági, állami, tö­
megszervezeti, kulturális, vagy bármilyen más 
területen A'ezető beosztásban dolgozik, hogy 
becsületesen, fegyelmezetten síkraszálljon a 
párt politikája végrehajtásáért.

e) A párt munkáját, különösen a pártká­
derek tevékenységét, elsősorban a gazdasági 
feladatok megoldására s a dolgozó nép jólété­
nek növelésére kell irányítani- A párt káde­
rei, a párt aktívái a dolgozó tömegek körében 
a helyszínen végezzenek szervező, nevelő­
munkát, szakítva az irodai módszerekkel. A 
gazdasági munka jobb vezetése céljából a 
vezető helyen dolgozó kommunistáik s a párt 
valamennyi kádere tartsák kötelességüknek, 
hogy megismerkedjenek területük gazdasági 
problémáival, behatoljanak a gazdasági kér­
désekbe, m .mka területük szakértőivé vál­
janak.

f) Erélyes harcot kell folytatni a pártmun­
ka bürokratikus vonásai ellen. A párt ne ad­
minisztratív úton. állami, gazdasági szervek 
helyett, ne (közvetlen termelési vagy más uta­
sítások formájában, hanem elsősorban irá­
nyító, politikai, meggyőző, szervező munká­
val harcoljon a szocializmus építéséért. A 
párt fő feladatának a kommunisták eszmei 
színvonalának emelését, s a dolgozók köré­
ben végzett szervező, felvilágosító nevelő- 
munkát, a gazdasági és állami szervek párt­
ellenőrzését, a sokoldalú kezdeményezést te­
kintse; a párttagok mutassanak példát a 
helytállásban, a kötelességek teljesítésében, 
ily módon személyes példájukkal is meggyőz­
ve a dolgozókat.

g) A párt ereje tagjai állhatatosságában, 
harcosságában van- A párt Központi Vezető­
sége kötelezi a párt minden tagját, hogy áll­
jon ki keményen a párt politikájáért, küzd­
jön megvalósításáért, fegyelmezetten hajtsa 
végre a határozatokat, szálljon szembe min­
den ellenséges törekvéssel. A Központi Veze­
tőség bizonyos abban, hogy sok százezres, a 
nép minden dolgozó osztályát, s elsősorban a 
prunkásosztályt képviselő párttagságunk tel­
jes egészében megérti, magáévá teszi a Köz­
ponti Vezetőség határozatait, s minden erejét 
latba veti sikeres megvalósításukért.

Pártunk szilárd elhatározása, hogy követ­
kezetesen érvényre juttatja a népi demokrá­
cia alapvető jellemvonását, azt, hogy dikta­
túra a kizsákmányolok elnyomására, de a leg­
fejlettebb polgári demokráciánál is ezerszer 
igazabb demőkrácia a muvikásosztály és a 
dolgozó tömegek számára. Feladatunk az ál­
lami és társadalmi élet s a párt élet különböző 
területein kibontakoztatni a dolgozók demok­
ráciáját, a szocialista demokráciát, hogy a doU 
gozók legszélesebb tömegeit tegyük még in­
kább a szocializmus tudatos, tevékeny építői­
vé. A szocialista demokrácia egyszersmind 
azt is jelenti, hogy a dolgozók a lenini demokra 
tikus elveken nyugvó fegyelmet magukra 
nézve 'kötelezőnek ismerik el.

A Központi Vezetőség meg van győződve 
arról, hogy határozatai kiváltják a párttagok 
es a dolgozó tömegek fokozott alkotó tevé­
kenységét; hogy végrehajtásuk hathatósan 
hozzájárul a népgazdasági te ív teljesítésé­
hez és túlteljesítéséhez, dolgozó népünk élet- 
színvonalának emeléséhez.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Ve­
zetőségé felhívja a munkásosztályt, a dolgozó 
parasztságot, a haladó értelmiségei, az egész 
folgozó népet: tömörüljön a párt s a kormány 
koré; harcos, lelkes munkájával küzdjön a 
szocializmus újabb sikereiért, a szocializmus 

\vegso győzelméért hazáikban!

Újra lengyel vendégeket üd­
vözöl Debrecen. A póznául 
ifjúsági kórus érkezett vá­
rosunkba, hogy megismer­
kedjenek az ősrégi, törté­
nelmi hagyományokban gaz­
dag Debrecennel, megyén« 
nevezetességeivel, cserébe ( 
dig ők is megismertessenek 
bennünket a lengyel kultúra, 
— különösen is az ónekkultú­
ra — eredményeivel.

A kórus 75 tagból áll. tagjai 
14—18 éves fiatalok. Minden­
nél többet mond talán ha úgy 
jellemezzük őket: VIT-díjasok. 
Ez a kórus már Budapesten 
meghódította a közönséget, s 
reméljük ma este ezt Debre­
cenben is megteszik-

A póznáni fiatalok a lengyel 
hét alkalmából tartózkodnak 
városunkban, amelyet a Haza­
fias Népfront városi bizottsá­
ga, a városi tanács népművelé­
si osztálya, a TTIT Hajdú-Bi- 
har megyei szervezete és a Fa­
zekas Gimnázium rendez. E 
hétre a rendező szervek gaz­
dag műsort állítottak össze,

melyből kiveszik a vészüket az 
itt tartózkodó lengyel ifjak is

Ma este nagyszabású hang­
versenyre kerül sor, melyen 
bemutatkozik, a póznáni V1T- 
díjas kórus is. Az előadás fél 9 
órakor kezdődik a Központi 
K altúrotthonban, melyen köz­
reműködik Nagy Ilona, a Ze­
neművészeti Szakiskola tanára 
és a Sztanyiszlavszkij Munkás 
Stúdió. A hangversenyt meg­
előzően. délután ti órakor Ma­
ries János elvtárs, a városi ta­
nács végrehajtó bizottságának 
elnöke számol be lengyelorszá­
gi útjáról a Déri Múzeum elő­
adótermében.

Szerdán délelőtt 10 óraikor 
kiállítás nyílik a kollégium 
könyvtári termében, a könyv­
tár lengyel vonatkozású anya­
gából- Csütörtökön este 7 óra­
kor a nemrég Lengyelország­
ban járt Koczogh Ákos egye­
temi docens tart előadást: A 
mai lengyel művészeti élet 
címmel, az Ady Endre művelő­
dési otthonban. Utána a műve­

lődési otthon mikrobarázdás 
hanglemez estet rendez, len. 
gyei szerzők műveiből.

Pénteken este 8 órakor dísz­
hangverseny lesz a Szabadtéri 
Színpadon a lengyel parlamen­
ti küldöttség tiszteletére. A 
hangversenyen közreműködik 
a MÁV Filharmonikusok Ze­
nekara. a Debreceni Népi 
Együttes, a Sztanyiszlavszkij 
Stúdió, valamint Bókay Csaba 
Wieniewsky-díjas hegedűmű­
vész.

A poznani fiatalok három 
napig tartózkodnak városunk­
ban. Á mai vendégsze re pl cs 
után szerdán a Hortobágyra 
látogatnak el- Itt megtekintik 
az Arkusi és az Ohati Állami 
Gazdaságot. Csütörtökön Szo- 
boszlón töltik idejüket, hogy 
megismerkedjenek a híres 
gyógyfürdővel. Hajdúszobosz­
lón a városi tanács látja ven­
dégül őket s este a kórus 
hangversenyen szerepel a va­
ros közönsége előtt. A ’engycl 
fiatalok pénteken utaznak el 
Debrecenből.

A LENGYEL ÚJJÁSZÜLETÉS NAPJA
Július 21-én Varsóban a 

Kultúra és Tudomány Palotá­
jának kongresszusi termében 
ünnepi ülést tartottak Len­
gyelország újjászületésének 
napja alkalmából.

Az elnöki asztalnál foglalt 
helyet Edward Ochab. a Len­
gyel Egyesült Munkáspárt 
Központi Bizottságának első 
titkára, A. Zawadzki, az állam­
tanács elnöke. J. Cyrankie- 
wicz, a minisztertanács elnöke, 
K. Rokossowski, Lengyelország 
marsallja. a Lengyel Egyesült 
Munkáspártnak és a Lengyel 
Népköztársaság kormányának 
más vezetői. Az egybegyűltek 
viharos tapssal fogadták az el­
nökségben megjelenő N. A 
Bulganyint, G. IC. Zsukovot, a 
szovjet küldöttség többi tagját 
és az NDK kormányküldöttsé­
gét.

Az ülésen Z- Nóráik, a mi­
nisztertanács első elmkhelyet-

Csehszlovák repülök 
Hajdú-Biharban

A vasárnapi nap folyamán 
több csehszlovák vitorlázó Po­
zsonyból és környéltéről táv­
repülést hajtott végre. A gépek 
egy része több száz kilométeres 
légiút után Hajdú-Bihar me­
gyében ért földet- A MOHOSZ 
repülő klubja tudomást szerez­
ve az eseményről, azonnal a 
csehszlovák vitorlázók segítsé­
gére sietett, sőt ahogy értesül­
tünk róla, a tegnapi nap folya­
mán még meg is vendégelte a 
váratlanul, mondhatni „min­
den bejelentés nélkül,, érke­
zett repülőket.

lese mondott ünnepi beszédet.
Az ünnepi ülésen N. A. BuJ- 

ganyin elvtárs a szovjet kor­
mányküldöttség vezetője be­
szédet mondott.

■Á-
Jozef Cyrankiewicz, a Len­

gyel Népköztársaság minisz­
tertanácsának elnöke vasárnap 
nagy fogadást adott Lengyel- 
ország nemzeti ünnepe, a len­
gyel újjászületés napja alkal­
mából.

————■r»rj

Ott volt a fogadáson a szo'L 
jet kormányküldöttség: Bulga- 
n y in. Zsukov, Korotcsenko, 
Sznecskusz és Ponomarenko, 
valamint Lothar Bolz minisz- 
terelnökhelyettes és külügymi­
niszter vezetésével a Német. 
Demokratikus Köztársaság 
kormányküldöttsége. Megje­
lentek a fogadáson a varsói 
nagykövetségek és követségek 
vezetői is.

Oklevelet kaptak 
a megyei ifjúsági találkozó 

kiváló szervezői
Tegnap délután bensőséges 

ünnepség keretében a DISZ 
megyei bizottsága nevében 
Szűcs Gábor elvtárs dicsérő 
oklevelet adott át azoknak a 
fiataloknak és szervezeteknek, 
akik a III. megyei ifjúsági ta­
lálkozó megrendezésében kivá­
ló munkát végeztek.

A DISZ megyei bizottságá­
nak dicsérő oklevelét kapta a 
debreceni és a polgári járási 
DISZ bizottság, a hajdúszo- 
Sbszlói DISZ bizottság, a BM 
belső karhatalom debreceni 
DISZ szervezete, a debreceni 
honvédzenskar, a debreceni 
Fazekas Mihály Általános 
Gyakorló Gimnázium, a Do­
hányipari DISZ szervezetek, az 
Ohati Állami Gazdaság mátai 
üzemegysége.

DISZ alapszervezetek közül 
dicsérő oklevelet kapott az Or­
vosi Műszergyár, a ICeíegyár,

Debreceni Kertészet DISZ 
szervezete.

Oklevelet kaptak: Nagy 
László, a megyei tanács nép­
művelési osztály helyettes ve­
zetője, Csalkó István a be­
rettyóújfalui, Magyari Mihály 
a püspökladányi járási tanács 
népművelési csoport vezetője, 
Tóth Béla, a hajdúböszörmé­
nyi népművelési csoport veze­
tője. Vámos Istvánná és Kol­
lár Sándorné testnevelő taná­
rok. Tóth Andor, a Törekvés 
Sportkör városi választmányá­
nak elnöke, Madarász Viktor, 
a megyei TSB elnöke, Lige'i 
Mihály, a debreceni járási TSB 
elnöke, Orbán Béla, a debre­
ceni városi TSB elnöke, Szabó 
László, a hajdúböszörményi 
DISZ bizottság kultúrfelelősc. 
Kárpáti Dezső, a megyei TSB 
elnökhelyettese.

Az I. megyei úttörő képző­
művészeti kiállítás szervezésé­
ben elért kiváló munkájának 
elismeréséül dicsérő oklevelet 
kapott Ráthonyi Lajosné és a 
Debreceni Uttörőház.

cJlmithi iumvpséxj
KÉT DEBRECENI TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

ÄÄÄ tartó me« abban a földben az idén.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének határozata

[helye volt szombaton a belle 
[ gelői Lenin Termelőszövetke- 
jzet. Pénteken befejezték az 
[aratást, s a gabonatermés be­
takarításának örömére mulat­
ságot rendeztek. Részt vettek 
[ a szövetkezet aratási ünnep­
ségén Szűcs Sándor és Rózsa 
[ János egyénileg dolgozó pa­
rasztok is. A tagok, — három 
[aratóbrigád. 21 kasza — ver­
senyben arattak, s az ünnep­
ségen versenydíjakat kaptak 
[a győztesek. Tíz napi kemény 
[munkával arattak le 260 hol- 
[dat, gép ebből csak 46 holdat 
[vágott le, mert dőlt volt a ga-’ 
• bona.

Az első díjat — 1000 fo

mulatság volt.
Megérdemelten ünnepelt a 

bellegelői Lenin tagsága. Gaz­
dag terméssel fizetett a gabo- 
?a az évi szorgalmas munká­
ért, Elérésében igen nagy sze­
repe volt Derecske! Imre me­
zőgazdász szakmai tudásának, 
hozzáértésének, a termelés jó 
irányításának. Mintegy 12 má­
zsás átlagtermésre számít a 
szövetkezet rozsból, 8—9 má­
zsára a fagy sértette árpából. 
Dúsak a kalászok, nagyok a 
keresztek a Leninben. Egy 
kéltholdas rozstáblán 92 ke­
reszt lett. Legalább 32 mázsa 
termésre számolnak

Ez év tavaszán 4.6 holdon ve­
tettek csillagfüvtöt, ősszel a 
helyére rozs kerül, de műtrá­
gyával. Legalább 16 mázsát 
kell ennek a földnek teremni 
rozsból. Az idén újabb kísér­
letet is kezdutt a bellegelői 
Lenin. Mész, szuperfoszfát, 
nitrogén műtrágya, kevés :s- 
tállótrágya alkalmazással. A 
kísérlet helyes folytatására 
Galgóczi Miklóssal, a talajkí­
sérleti laboratórium munka­
társával tart kapcsolatot a 
szövetkezet vezetősége és me­
zőgazdásza.

Az ünnepség igen jó hangu­
latban telt el. Jól érezték ma­

is;
szó

A Központi Vezetőség 1956. 
július 21-i ülésén megtárgyalta 
a negyedik napirendi pontot: a 
Központi Vezetőség 1956. már­
cius 12—13-i ülésén Farkas 
Mihály ügyében kiküldött bi­
zottság jelentését. A jelentést 
n bizottság vezetője, Kovács 
István elvtárs, a Politikai Bi­
zottság tagja ismertette.

A Központi Vezetőség 
Farkas Mihály ügyében egy­
hangúlag a következő határo­
zatot hozta:

A Központi Vezetőség meg­

állapítja, hogy Farkas Mihályt 
súlyos felelősség terheli a szo­
cialista törvényesség megsérté­
séért. régi vezető kommunista 
káderek ellen folytatott alap­
talan hajszáért, a bizalmatlan­
ság légkörének kialakításáért. 
Farkas Mihálynál az utóbbi 
években párt- és állami tevé­
kenységében mindinkább elő­
térbe kerültek kommunista 
vezetővel össze nem egyeztet­
hető vezetési módszerek: a 
pártmegbízatással és hatalom­
mal való visszaélés, önlel tseg,

, - - ——.v.uuiv a két —*r““ ^ vi
rintnt Wm-oTéins *í"i -ÁT !,?' Egy 15 holdas táblán Suk|t az egyéni parasztok 
nverte Nh?, Sandor,bl;'Sad.ia hatodik eve termelnek egy- Szórakozás közben sok 
300 „ÄÄ 10 d 1® masután rozsot- Istállótrágyát €seW a termelésből. Szűcs San- 

Tlak le °A második dB Sínnrft- a®^0" regen kaP°lt ez a föld. dór egyéni paraszt többek kö- 
a szemelve korüli féktelen kul-|rint SeftnvTrt r li-J h A 10 vetőmag, a szántás előtti zött megjegyezte: A csillag-
túsz tap alasa. Farkas Mihály W hoM mr b"g„adjae “«f Tnazsa nitrogén műtrágya, fürttel való talajjavítás a sző-
magatartasa idegen a párttól,|LÖ1 cabon^ tel,-5 Lí?8/“0*' feLl,rá.gyanak 120 kiló nitrogén vetkezetnek jól bevált. Szóm­
éi kommunistáktól. Tevékeny-ZhamSdik riíiat íi ít™!»1' A m.utra§ya- tavasszal hengere- szádja vagyok, látom az erccL- 
segevel nagy károkat okozott j «ll l n-t í?,8’ .fogasolás volt a biztosi- "lényeit. Ezt én is megpróba-a Magyar Dolgozók Pártjának, , ,. . a legl°bb minőségi tek ra, hogy most a szövetke- >om, tanulok a szövetkezeitől, 
a magyar népnek. ♦ munkáért Kiss Bálint brigád- zet 13—14 mázsa rozsot vár-

Ezért a Központi Vezetőség Íia nyerte. A brigádtagok na- hat errö1 a földről. iFarkas Mihályt kizárja a Köz-Igyon szép búzakoszorúval Derecskei Imre nem nyug- tári f nn J-°J *lkerült#I ^
Pont, Vezetőség, s a Magyar t kedveskedtek ,°r . szik ^ abba, hogy gyenge ^ - épségét rendezett
Dolgozók Pártja tagjai sorából, 1 ., . a sz°vetkezet a homok és keveset terem Ki
megfosztja minden funkciójá-P tosegének- Ebed után a serletez, a tagság pedig végre 
tol és javasolja, hogy az Elnöki! Hajdúsági Gyógyszergyár kul- haJt-ja tanácsait, utasításait 
Tanács fossza meg katonai} túrgárdája jó műsorral szó- ,Taíaly kél holdon édes csiL 
ldn8J ’ fakoztatta a szövetkezei, u, néSo-l“^ ^á8ya

koszorúval szik ^ abb ™ «w ünnepségét r
a szövetkezet a homok és keveset terem irt szombaton a gugvon Petőfi 

=■. Keveset tetem. Ki- Tsz. A legjobb brigádok, ka'
szások ott is jutalmat kaptak. 
A TÜZÉP Vállalat kultúrgár< 
dája több mint két órán át 
tartó igen színvonalas műsort 

tei> adott.
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Tisztelt Központi 
ség' Kedves elvtársak) 

A második ötév< 
irányelveit csaknem 
pos vita után terjei 
Politikai Bizottság a 
Vezetőség elé. A v_ 
dolgozóik legszélesebb! 
vettek részt. Az elbánd 
hozzászólás és javasig 
könnyítette azt. hogy! 
szag szükségleteinek c| 
sásainak mérlegelése 
helyesen határozzuk 
második öléves terv 
veit.

A javaslatokat Ge | 
irányításával a Poll

A nemzeti!
A második ötével 

irányelveinek elfogd 
reálisan mérlegeinür.k 
bel- és külpolitikai h 
amelyet az előzőkben 
ponti Vezetőség rés 
megvitatott. Figyelem:!! 
vennünk továbbá or! 
adottságait, népgazdi 
szerkezetét, belső össj 
seit s fel kell használ!] 
első öléves terv, valatt 
1955. év tapasztalatait] 

Azok a gazdasági 
amelyekre második 
tervünket építjük, sokl 
1 esőbbek és szilárdabba 
amelyekkel az első 
terv indulásakor ren 
tünk. Jelentősen el őrét: 
szocializmus erői: 1955 
a keresők kétharmada 
szocialista szektorban 
zott, körülbelül egythj 
kisárutermelő volt. a 
szállna pedig az összes 
sok két százalékát sem 

Az első ötéves terv
jelentős eredményeket 
el a szocialista iparosi 
Az ipar nemzeti jőve 
hez való hozzájárulása 
ben több mint kétszer« 
az 1949. értnek. Kü! 
nagy jelentősége van a 
ipar, ezen belül elsósot 
gépipar ugrásszerű növ 
sének. Míg a felszat; 
előtt a gépipar a gyárip 
melésének csupán egyt 
tette ki, addig az első 
terv befejezésekor a g 
részaránya a gyáripari 
lésben megközelítette a: 
harmadol.

A nemzeti jövedelem 
ben több mint 50 szaza 
volt nagyobb, mint 191 
növekedése lehetővé tel 
lakosság fogyasztásúnak 
kedését. Az elmúlt hí 
alatt a lakosság fogva 
több mint 40 százalékki 
vekedett. Ennek megfe 
az egv főre jutó Fogy 
növekedése meghaladta 
százalékot. Az egy ke 
eső reálbér azonban c 
hat százalékkal nőtt. a 
fogyasztás emelkedése

A :ob?*oSda5i
a etépgaz

A párt é.s áiiami c 
úen 1953. júniusa után 
jobboldali elhajly.s uz< 
akadályozta népgazd a sí
fejlődését. Háttérbe szór 
nehézipar, ezen belül ,z 
auyagok tehmelésének í'e 
lése. meglazult a mun 
Syelem. csokiként a n 
tenmeléke:nysége. nőve \
az önköltség, félbemaradt 
a népgazdaság szempont 
rendkívül fon fos épít ►
illetve beruh ázás. Na evői 
■vese-t fordítottunk példái 
olajkutatásra, aminek h 
^‘•Va most súlyosan kiüti 
Mindennek következtébe 
nemzeti jövedelem 195- 
az olőző évekéi ez képest 
emelkedett, hanem csők 
Megtorpant a mezőgazt 
szoci^ h«ta átalakítása. Mi 
a?- életszínvonal emelés 
*lért eredményeket f< 
gette.

Ezeket a hibákat fel kJ
tárnunk és ki kel] ja vita rJ 
A hihákat 1955-ben jórész 
Jav’tettük és gazdasági 
^urk alapjában egészségi 
fejlődik.

Népgn7dp«5?5»unkban 
a javulás ellenére 

nak még olvan aránvt 
k ^melyek nagy neh 

okoznak. IIven e;s<

MM
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I. FEJEZET
Hegedűs András elvtárs beszámolója a KV ülésén

•Tisztelt Központi Vezető­
ségi Kedves elvtársak!

A második ötéves terv 
irányelveit csaknem kéthóna­
pos vita után terjesztette a 
Politikai Bizottság a Központi 
Vezetőség elé. A vitában a 
dolgozóik legszélesebb rétegei 
vettek részt. Az elhangzott sok 
hozzászólás és javaslat meg­
jön nyitotté azt. hogy az or- 
v/.ag szükségleteinek és adott- 
againak mérlegelése alapján, 
helyesen határozzuk meg a 
második ötéves terv irányel­
veit.

A javaslatokat Gerő elvtárs 
irányításával a Politikai Bi­

zottság által kiküldött — a 
Központi Vezetőség tagjaiból 
szakértőkből álló — bizottsá­
gok megvizsgálták és sok ja­
vaslatot elfogadásra javasol­
tak. Tehát a mai napon a 
Politikai Bizottság a második 
ötéves tervnek a vita alapján 
módosított irányelv-tervezetét 
terjeszti megvitatásra és jóvá­
hagyásra a Központi Vezető­
ség elé. A Központi Vezetőség 
által elfogadott irányelvek a 
Minisztertanács részére alapul 
szolgálnak majd a végleges 
ötéves terv elkészítéséhez, 
amelyet még az idén az or­
szággyűlés elé kívánunk ter­
jeszteni.

A nemzeti jövedelem alakulása
A második ötéves terv 

irányelveinek elfogadásakor 
reálisan mérlegelnünk kell a 
bel- és külpolitikai helyzetet, 
amelyet az előzőikben a Köz­
ponti Vezetőség részletesen 
megvitatott. Figyelembe kell 
vennünk továbbá országunk 
adottságait, népgazdaságunk 
szerkezetét, belső összefüggé­
seit s fel kei! használnunk az 
első ötéves terv, valamint az 
1955. év tapasztalatait.

Azok a gazdasági alapók, 
amelyekre második ötéves 
tervünket építjük, sokkal sze­
lesebbek és szilárdabbak, mint 
amelyekkel az első ötéves 
terv indulásakor rendelkez­
tünk. Jelentősen előretörtek a 
szocializmus erői: 1955 végén 
a keresők kétharmada már a 
szocialista szektorban dolgo­
zod, körülbelül egytha-rmada 
kisárutermelő volt, a tőkések 
száma pedig az összes kere­
sők két százalékát sem érte el.

Az első ötéves terv során 
jelentős eredményeket értünk 
el a szocialista iparosításban. 
Az ipar nemzeti jövedelem­
hez való hozzájárulása 1955- 
ben több mint kétszerese volt 
az 1949. évinek. Különösen 
nagy jelentősége van a nehéz­
ipar, ezen belül elsősorban a 
gépipar ugrásszerű növekedé­
sének. Míg a felszabadulás 
előtt a gépipar a gyáripar ter­
melésének csupán egythatodát 
tette ki. addig az első ötéves 
terv befejezésekor a gépipar 
részaránya a gyáripari terme­
lésben megközelítette az egy- 
harmadot.

A nemzeti jövedelem 1955- 
fcen több mint 50 százalékkal 
volt nagyobb, mint 1949-ben, 
növekedése lehetővé tette a 
lakosság fogyasztásának emel­
kedését. Az elmúlt hat év 
alatt a lakosság fogyasztása 
több mint 40 százalékkal nö­
vekedett. Ennek megfelelően 
az egy főre jutó fogyasztás 
növekedése meghaladta a 30 
százalékot. Az egy keresőre 
eső reálbér azonban csupán 
hat százalékkal nőtt, azaz a 
fogyasztás emelkedése első­

sorban a foglalkoztatottság 
növekedésével függ össze. Kö­
vetkezésképpen a jövedelem 
főleg azokban a családokban 
emelkedett, ahol megnőtt a 
keresők szórna. Az egy kere­
sőre eső reál béi- ilyetén ala­
kulása az ötéves terv végre­
hajtásának egyik fő hiányos­
sága.

Az elmúlt hat esztendő alatt 
mintegy 78 milliárd forint be­
ruházás valósult meg, úi üze­
mek. kulturális és ’ szociális 
intézmények százai létesültek. 
A fejlődés azonban nem volt 
töretlen. Első ötéves tervünk 
alapjában helyes célokat tű­
zött ki, de a terv 1951-ben 
végrehajtott felemelésekor 
sok tekintetben túlzott elő­
irányzatokat fogadtunk el. 
Túlbecsültük lehetőségeinket 
és túlságosan gyorsan növel­
tük a beruházásokat, erőinket 
meghaladó célokat tűztünk 
magunk elé az ország szocia­
lista iparosításában. Mindeh­
hez hozzájárult még az is, 
hogy a feszült nemzetközi 
helyzet következtében az or­
szág teherbíró képességét 
meghaladó összegeket fordí­
tottunk a honvédelem erősíté­
sére. Emiatt a közszükséglet­
re gyártó ipar és a mezőgazda­
ság fejlődése messze elma­
radt a nehézipar fejlődése mö­
gött. Ez az aránytalanság ve­
zetett arra, hogy a lakosság 
életszínvonala az 1951—53-as 
években nem emelkedett, ha­
nem csökkent.

Az 1953. júniusát köt" tő 
időszakban sok olyan hibát 
kijavítottunk, amelyejt az elő­
ző időszakban az életszínvo­
nal visszaesését okozták. 
Csökkentettük a beruházáso­
kat. átcsoportosításokat haj­
tottunk végre az iparban, nö­
veltük a közszükségleti cikkek 
termelését. Fokoztuk a dolgo­
zó parasztok érdekeltségét 
termelésük növelésében. Mind­
ezek következtében 1954-ben 
és 1955-ben és ez év első felé­
ben is az előző évekhez ké­
pest jelentősen javultak o dol­
gozók életkörülményei.

mértékben népünk élelmiszer- 
szükségletét. A mezőgazdaság 
elmaradottsága ma is egyik 
fékje annak, hogy az életszín­
vonal növelésében gyorsabba n 
haladjunk előre, A dolgozók 
életkörülményeinek megjaví­
tásában az elmúlt években 
bekövetkezett fejlődés ellené ■ 
re is komoly nehézségek van­
nak, mindenekelőtt a lakásvi­
szonyok megjavításában. Hiá­
nyos még a lakosság egyes 
tartós használati cikkekkel 
való ellátása is, bár ezen a 
téren az utóbbi időben biztató 
javulás tapasztalható.

Gazdasági helyzetünket ne­
hezíti az. hogy a fennálló kü­
lönböző nemzetközi fizetési 
kötelezettségek, köztük a ko­
rábban keletkezett tartozások 
törlesztése miatt is az ötéves 
terv során a külkereskedelmi 
áruforgalomban jelentős aktív 
egyenleget kell biztosítanunk,

több árut kell ki vinnünk, 
mint amennyit behozhatunk.

Kereskedelmünk, hiányossá­
gai, objektív gazdasági nehéz­
ségeink arra intenek, hogy a 
második ötéves terv célkitű­
zéseinek meghatározásánál ne 
hízzuk el magunkat. A Poli­
tikai Bizottság az irányelvter­
vezet elkészítésénél abból in­
dult ki, hogy a második ötéves 
tervet szilárd megalapozottság­
nak és józan mértéktartásnak 
kell jellemeznie.

Ugyanakkor számításiba kell 
vennünk minden lehetősé­
günket. gazdasági erőforrá­
sainkat éppúgy, mint. népünk 
alkotó készségét, munka-len­
dületét. Olyan célokat kell 
magunk eléz tűznünk, ame­
lyek végrehajtáséval biztos 
léptekkel, céltudatosan halad­
hatunk előre a népgazdaság 
fejlesztésének, szocialista épí­
tésének útján.

II. fejezet
A második ötéves terv 

irányelveiben kifejezésre jut 
pártunk gazdaságpolitikája. 
Kidolgozásánál a Politikai Bi­
zottság a harmadik pártkong­
resszus határozatából indult 
iki, amely kimondotta, hogy 
„tovább kell folytatni a szo­
cializmus építését nemcsak a 
városban, hanem a falun, a 
mezőgazdaságban is“ és alá­
húzta, hogy ....... a második
ötéves terv alapvető feladatai 
a magyar muvllcásosztály, a. 
dolgozó parasztság, az értel­
miség, az egész nép jólétének 
és műveltségi színvonalúnak 
további emelése, a fogyasz­
tásra 'kerülő aruk mennyisé­
gének növelése, minőségének 
megjavítása, az áruválaszték 
bővítése, a lalkosság szociális 
ellátottságának, egészségvédel- 
■méndk, lakásszü kságletén? k, 
kulturális sziilkségletétiek lo- 
Imzott kielégítése útján." (Az 
MDP III. kongresszusának 
jegyzőkönyve, Szikra, 1954. 
65—66 oldal.)

Az életszínvonal számottevő 
emeléséhez mindenekelőtt Biz­
tosítanunk kell a nemzeti jö­
vedelem megfelelő növekedé­
sét, az ipari és a mezőgazda­
sági termelés állandó növelé­
sét.

Ezért figyelmünket elsősor­
ban a termelés előirányzatai­

ra kell összpontosítanunk, azt 
kell vizsgálnunk, hogy ki­
használjuk-e lehetőségeinket 
az ipari és a mezőgazdasági 
termelés növelésére. Meddő 
vita lenne a termelési .ehe 
tőségek vizsgálata nélkül a: 
életszínvonal emeléséről be­
szélni. Az ipari és mezrígaz- 
dasági termelési tervek elő­
irányzatánál abból indultunk 
ki, hogy a termelés növelésé­
re felhasználjuk mindazokat 
az adottságokat, amelyekkel 
rendelkezünk úgy, hogy ter­
veink megvalósíthatók legye­
nek. Az ipar és a mezőgazda­
ság fejlesztési irányszámainak 
meghatározásánál mindenek­
előtt igyekeztünk messzeme­
nően figyelembe venni orszá­
gunk sajátosságait, hazai 
adottságainkat. Nagy segítsé­
get adott az irányelvek körül 
kibontakozott vita is, amely 
abban az irányban -hatott, 
hogy még jobban összhangba 
hozzuk az ország szükségle­
teit az adottságokkal.

Második ötéves terv kidol­
gozásánál az egyik legfőbb kö­
vetelmény az volt. hogy a 
rendelkezésünkre álló anyagot 
és energiát gazdaságosan 
használjuk ki és minél érté­
kesebb termékeik előállítására 
fordítsuk.

Tegyük belfer?esebbé 
a mezőgazdaságot

A obboldaM e'haHás akadályozta 
a népgazdaság fejlődését

A párt és állami életünk­
ben 1953. júniusa után fellépő 
jobboldali elhajlás azonban 
akadályozta népgazdaságunk 
fejlődését. Háttérbe szorult a 
nehézipar, ezen belül az alap­
anyagok termelésének fejlesz­
tése. meglazult a munkafe­
gyelem. csökkent a munka 
teimelékemysége. növekedett 
az önköltség, félbemaradt sok, 
a népgazdaság szempontjából 
rendkívül fonfos építkezés, 
illetve beruházás. Nagyon ke­
veset fordítottunk például az 
olajkutatásra, aminek hátrá­
nya most súlyosan kiütközik. 
Mindennek következtében a 
nemzeti jövedelem 1954-ben 
az előző évekhez képest ne-m 
emelkedett, -hanem csökkent 
megtorpant a mezőgazdaság 
.szocii'ista átalakítása. Mindez 
az életszínvonal emelésében 
* 'ért eredményeket fenye­
gette.

Ezeket a hibákat fel kellett 
tárnunk és ki kell javítanunk. 
A hibákat 1955-ben jórészt ki- 
jav-'mttuk és gazdasági éle­
tűek alapjában egészségesen 
fejlődik.

Népgazdaságunkban azon­
ban a javulás ellenére is van­
nak még olyan aránytalan =á- 
gok amelyek nagy nehézsége­
ket okoznak. Ilyen elsősorban

az, hogy a nyersanyagok és 
fél Készáruk termelése elma­
rad a feldolgozó ipar növekvő 
szükségletei mögött, ami már 
eddig is az anyagbe'hozatai 
nagyarányú növekedésére ve­
zetett. Ez súlyos anyagellá­
tási zavarokat okoz az ipari 
termelésben, akadályozza a 
munka termelékenységének 
gyorsabb növekedését. Az 
anyagellátásban jelentkező 
hiányosságok miatt még na­
gyon gyakori a hó végi ro­
hammunka, egyenetlen a ter­
melés, ami sok kárt ckoz dol­
gozóinknak és egész népgazda­
ságunknak.

Lassan halad iparunkban a 
műszaki színvonal fejlesztése 
is, jóllehet a Központi Veze­
tőség ezt a kérdést a múlt év 
novemberében tartott ülésén 
megfelelő módon felvetette. A 
-műszaki színvonal lassú előre­
haladása miatt sok gyártmá­
nyunk nem eléggé korszerű, a 
technikai és technológiai el­
járások egy része is elavult.

Bár kezdeti eredmények je­
lentkeznek a mezőgazdasági 
termelés fejlesztésében és a la­
kosság élelmiszerekkel való 
ellátásában is, még mindig 
sok ezen a téren a tennivaló. 
A mezőigazdasági termelés fej­
lesztése elmarad az ipáiétól 
és nem elégíti If* megfeW

A második ötéves terv idő­
szaka alatt az iparban arra 
kell törekednünk, hogy -mind 
nagyobb mértékben gyártsunk 
olyan gépeket és termékeket, 
amélyeklrez viszonylag kevés 
anyag, de aránylag sok és ma­
gas színvonalú munka szük- 
téges. (Híradástechnika, mű­
szeripari gyártmányok, spe­
ciális szerszámgépek, gyógy­
szerkészítmények stb.) E cél 
elérésére lehetőségünk van 
azért is, mert — ezekben a 
népgazdasági ágakban ki­
emelkedő szakembereink és 
gazdag termelési tapasztala­
tokkal rendelkező munká­
saink vannak. A mezőgazda­
ságban az a célunk, h-'gy a 
termelést belterjesebbé te­
gyük, azaz a munkaerői gaz­
daságosan felhasználva a csak 
korlátozott mértékben övel- 
hető -mezőgazdasági terü'eten, 
a lehető legnagyobb értéket 
jelentő hozamot érjük ti.

Az ország talaj és éghajlati 
adottságai kedvezőek a mező- 
gazdasági termelés belterjes 
fejlesztésére; hozzásegít ehhez 
dolgozó parasztságunk és me­
zőgazdasági szakembereink tu­
dása és termelési tapasztala­
ta is. A munkaigényes termé­
kek növekvő termelésének az 
iparban és a belterjesség fo­
kozásának a mezőgazdaságban 
természetesen vannak bizonyos 
korlátái. Mindenekelőtt határt 
szab a szükséglet, azaz azt, 
kell termelnünk, amire ha­
zánkban szükség van. ami 
iránt a szocialista tábor or­
szágai részéről igény mutat­
kozik, illetve am-it külföldön 
kedvező áron értékeshhetilnk 
Ilyen határok között kell fej­
leszteni a munkaigényes és 
kevésbé anyagigényes termé­
kek termelését.

A második ötéves terv ideje 
alatt ipari termelésünk növe­
lését az eredetileg tervezett 
50 53 százalék helyett, íigyé-

Iem-be véve a tartalékok nö­
velésének szükségességéi. 47— 
50 százalékban javasoljuk 
megállapítani.

Ipari termelésünk nagyobb 
arányú fejlesztésének elsősor­
ban alapanyagtermelésünk 
szab határt. Az alapanyag be­
hozatalának további növelésé­
re ugyanis csak bizonyos kor­
látok között építhetünk fel­
dolgozó ipart. Figyelembe kell 
vennünk, hogy feldolgozó ipa­
runk már jelenleg is igen 
nagymértékben szorul nyers­
anyag-behozatalira.

Második ötéves tervünknek 
ezért egyik fő feladata a ha­
zai nyersanyag, fűtő- és al-ap- 
anyagterrnelés gyors növelése, 
hogy az ipar feldolgozó ágai­
nak növekvő szükségletei job­
ban kielégíthetők legyenek. 
Ezért a nyersanyagok és alap­
anyagok termelését gyorsab­
ban — 57—58 százalékkal — 
növeljük, mint a feldolgozó 
ágakét, amelyekét 45—47 szá­
zalékkal — növeltük. Az ere­
deti előirányzathoz képest 
végrehajtott 2—3 százalékos 
csökkentést is elsősorban a 
feldolgozó iparban hajtjuk 
végre. Csak ez teszi lehetővé, 
hogy anyag-importunkat ki­
sebb mértékben, (mintegy 35 
százalékkal) növeljük, ugyan­
akkor az anyagellátást Mégis 
megjavítsuk és alapjában biz­
tosítsuk a termelés egyenletes 
menetét.

Pártunk és kormányunk 
egyik legfontosabb feladatá­
nak tartja az anyagellátás 
gyors megjavítását, mert tud­
ja, hogy a hiányos anyagellá­
tásból származó termeléski­
esések egész népgazdaságunk­
nak hatalmas kért okoznak és 
jelentősen csökkentik a mun­
kások kereseti lehetőségét is. 
Az irányelvtervezet vitája so­
rán a hozzászólók százai erő­
sítették meg az anyagkészle­
tek növelésének és az anyag­
ellátás körüli zavarok meg­

szüntetésének szükségességét.
Az ipar két fő ága — a 

nehézipar és a könnyűipar — 
közül a nehézipart kel! elsőd­
legesen fejlesztenünK, mert ez 
teremti meg mind a közleke­
dés, mind a könnyűipar, mind 
a mezőgazdasági termelés to­
vábbi fejlesztésének elenged­
hetetlen feltételét. Ez az elv 
jut kifejezésre a tervezetben, 
amikor a termelési eszközök 
gyártásának mintegy 58—60 
százalékos és a fogyasztási 
cikkek termelésének mintegy 
38—40 százalékos növelését 
irányozzuk elő. Ez megfelel 
országunk adottságainak" és 
szükségleteinek. A termelő­
eszközök gyártásának gyor­
sabb ütemű fejlesztése lehe­
tővé teszi a népgazdaság egé­
szének — benne a fogyasztási 
cikkeket termelő iparágak és
a mezőgazdasági termetes _
gyors fejlesztését és ezzel szi­
lárd alapot teremt az életszín­
vonal erőteljes növelése szá­
mára..

Az első ötéves terv során a 
felhalmozás és a fogyasztás 
közötti arány — mint már er­
ről szó volt — nem mindig 
alakult megfelelően. A máso­
dik ötéves terv irányelveiben 
tapasztalataink alapján nagy 
gondot fordítottunk a helyes 
arány kialakítására, azaz úgy 
irányoztuk elő a fogyasztás és 
a felhalmozás arányát, hogy 
ez biztosítsa a lakosság fo­
gyasztásának állandó növeke­
dését, az életszínvonal követ­
kezetes emelkedését.

Az 1956—60-as évek átlagár­
ban a megnövekedett nemzeti 
jövedelemből a lakosság a sze­
mélyi fogyasztására jóval na­
gyobb hányad (70,4 százalék) 
jut, mint az első ötéves terv 
éveiben, amikor 64,6 százalék 
j ütött. A második ötéves terv 
éveiben feltétlenül érvényesí­
teni kívánjuk gazdaságpoliti­
kánknak azt a legfőbb elvéi, 
hpgy rendszeresen és érezhe­
tően évről évre emelkedjék a 
dolgozó nép életszínvonala

Az életszínvonal növelését 
az előirányzat szerint az egy 
keresőre jutó reálbér legalább 
25 százalékos és a dolgozó pa­
rasztság reáljövedelmének 25 
százalékos emelésével kívánjuk 
elérni.

Az életkörülményék iiven 
jelentős megjavításának a ter­
melési tervek teljesítésén kívül 
fontos előfeltétele a felhalmo­
zás, mert ez az -ipari és a mező- 
gazdasági termelés növelésének 
egyik ■ igen fontos alapja, 
Alapanyaghelyzetünk megja­
vítása, az ipar és a mezőgazda­
ság korszerűsítése, új kulturá­
lis és szociális intézmények 
létesítése stb. az első ötéves 
tervben megvalósítottnál több 
beruházást követel meg. Az 
irányelvek a felhalmozás növe­
lésének olyan ütemét írják elő, 
amely nem gátolja az életszín­
vonal előirányzott emelését e 
ezért a beruházások összege 
csak kereken 15 százalékkal 
haladhatja meg az első ötéves 
terv beruházásainak össze­
gét.

Javaslatok a beruházásokra
A vita során számos — a be­

ruházások emelésére irányuló 
— javaslat hangzott el- Ezek 
közül csak olyanokat lehet el­
fogadni, amelyek a beruházá­
soknak a népgazdaság egyes 
fő ágazatain belüli átcsoporto­
sításával megvalósítható. Nem 
léphetünk a beruházások nö­
velésének' útjára, mert ez át­
menetileg szükségszerűen az 
életszínvonalnak az előirány­
zottnál kisebbmérvű növeke­
dését. esetleg csökkenését 
okozná. A tartalékok növelése 
érdekében, kívánatosnak tart­
juk a beruházások összegének 
mérsékelt, a termelést és a 
nemzeti jövedelem alakulását 
lényegesen nem befolyásoló 
csökkentését és ezért célszerű 
egy-két milliárddal csökkente­
ni az állami beruházások ere­
detileg tervezett 78 milliárdos 
összegét- A terv viták részt­
vevőinek egy része a beruhá­
zásoknak ennél nagyobb ará­
nyú csökkentését indítványoz­
ta. Ez azonban nem lenne he­
lyes, mert veszélyeztetné a 
termelés növekedését és rövi­
desen kedvezőtlenül hatna a 
nemzeti jövedelem alakulásá­
ra, nem biztosítaná az életszín­
vonal további rendszeres 
emelkedésének feltételeit sem.

Sok javaslat hangzott el a1 
a beruházások elosztásával

kapcsolatosan is Az irányelvJ 
tervezet a beruházásokat első*’ 
sorban az alapanyag és a villa-e 
mosenergi a-bázis szélesítésé­
re, a mezőgazdaság fejlesztésé­
re és a lakásépítkezés fokozá­
sára összpontosítja.

Elhangzottak olyan javasla­
tok, hogy az alapanyagterme­
lés fejlesztésére tervezett be­
ruházások csökkentésével elé­
gítsük ki a kultúra, vagy a 
népgazdaság más területeinek 
igényeit. Ilyen átcsoportosí­
tás nem valósítható meg. Az 
elmúlt éveik tapasztalatai meg­
mutatták, hogy az alapanyag 
és az energiaellátás biztosítá­
sára nagy gondot kell fordíta­
ni, ezen a területen az elmara­
dás többszörösen kihat terme­
lésünkre, és egy év alatt is 
nagyon könnyen milliárdos 
veszteségeket okozhat.

A beérkezett javaslatok és 
észrevételek alapján azonban 
indokoltnak látszik bizonyos 
változtatásokat végrehajtani a 
beruházások egyes területein 
belül.- Amennyire lehet, el­
sőbbséget kell biztosítani a 
termelés minőségét ás gazdasá­
gosságát fokozó, az anyag- és 
energiatalkarékosságot szolgáló 
beruházásoknak és lehetőség 
szerint a beruházások nagyobb 
hányadát keli a műszaki fej­
lesztésre fordítani.

III. FEJEZET
Második ötéves tervünk szer­

vesen beilleszkedik a szocia­
lista országok gazdasági 
együttműködésének rendsze­
rébe. Ez tervünket reálisabba 
teszi és lehetőséget teremt a 
népgazdaság gyorsabb fejlesz­
tésére-

A szocialista országok kö­
zötti - együttműködés a leg­
utóbbi időkig főleg különböző 
kereskedelmi szerződésekben 
jutott kifejezésre és egyes te­
rületen a gazdasági segítség- 
nyújtásra, a műszaki tapaszta­
latcselére terjedt ki.

1955-ben. de főleg a Szovjet­
unió Kommunista Pártja XX. 
kongresszusa után ez a gazda­
sági együttműködés új, fejlet­
tebb formá-kat öltött. A KGST- 
hez (Kölcsönös Gazdasági Se­
gítség Tanácsa — a szerk.) 
tartozó országok egyeztették 
távlati terveik alapvető elő­
irányzatait és az egyeztetés 
alapján egész sor termelési ág­
ban nagy jelentőségű megál­
lapodások jöttek létre az egyes 
országok közötti szakosítás, 
munkamegosztás, és kooperáció 
megvalósítására.

Ezeknek a fejlett formák­
nak az alkalmazása azt je­
lenti. hogy a szocialista tábor 
KGST-hez tartozó országai 
ráléptek a nemzetközi mun­
ka-megosztás tervszerű meg­
valósításának útjára.

A nemzetközi immkameg« 
osztás a szocialista tábor or­
szágai között különösen fontos 
olyan kis ország számára, 
mint Magyarország. A terme­
lés nemzetközi szakosítása és 
így a termékek nagy soroza­
tokban, korszerű technikával 
történő előállítása lehetőséget 
teremt a-rra, hogy a munka 
termelékenysége terén foko­
zatosain elérjük és túlszár­
nyaljuk a fejlett tőkés orszá­
gokat, Ezt az alapvető célt 
magunkra hagyatva egyálta­
lán nem érhetnénk el. A nem­
zetközi gazdasági együttmű­
ködés azonban megh-atvá- 
nyozza lehetőségeinket és a 
szocialista országok számára 
megkönnyíti a fejlett tőkés 
országokkal folytatott gazda­
sági versenyt. A nemzetközi 
gazdasági együttműködésben 
rejlő új tehetőségek teljes 
valóra váltása még sok nehéz­
ségbe ütközik és csak fokoza­
tosan oldható meg. A KGST 
keretében létrejött megálla­
podások azonban máris ked­
vezően éreztetik hatásukat: 
kiszélesedtek az új ötéves 
tervünk távlatai, fokozódott 
megalapozottsága azáltal, 
hogy anyagszükségleteink fe«' 
dezésében és termékeink ér­
tékesítésében szilárdan tá­
maszkodhatunk nemcsak a

(Folytatás a 6. oldalon)

I
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' (Folytatás az 5. oldalról) 
eaját lehetőségeinkre, hanem 
a KGST-»hez tartozó országo­
kéra is. Az eddiginél sokkal 
nagyobb mértékben számít­
hatunk a nikkel, a horgany, 
a pirít, a lein és sok más fon­
tos alapanyagnak a többi szo­
cialista országból történő 
tervszerű szállítására. Olyan 
anyagokról van szó, amelye­
ket eddig nagyrészt, vagy ki­
zárólag tőkés országokból 
hoztunk be. Vaskohászatunk 
és következésképpen gépipa­
runk előirányzott fejlődésé­
ben nagy szerepe van annak, 
hogy a nálunk hiányzó vas­
ércet ugrásszerűen növekvő 
mennyiségben a Szovjetunió 
fogja számunkra szállítani, a

hazai termelés által nem biz­
tosítható koszéi mi ennyi séget 
pedig Csehszlovákia és Len­
gyelország. Szerves vegyipa­
runk, kifejlesztését a Román 
Népköztársaságból szállított 
földgázra alapozzuk. Jelentős 
mennyiségű vxifamosenergia 
átvételét tervezzük Csehszlo­
vákiából, Lengyelországból és 
a Német Demokratikus Köz­
társaságból. Igen jelentős be­
ruházásoktól mentesít ben­
nünket s lehetővé teszi, hogy
j avítsuk energiahelyzetünket. 
Mi viszont az egyeztetett köl­
csönös szállítások alapján 
bauxit, timföld, aluminium és 
más anyagoknak a baráti or­
szágokba történő kivitelét 
irányozzuk elő.

Együttműködés 
a szocialista országokkal

Több olyan terméket, ame­
lyek előállítására nálunk ked­
vező adottságok vannak — 
elsősorban gépipari gyártmá­
nyokat — mi fogunk szakosí­
tott an termelni a KGST-hez 
tartozó más országok számá­
ra. Ez nagymértékben előmoz­
dítja az ipari termelés meny- 
nyiségi és minőségi kifejlesz­
tését. Például a népi demok­
ratikus országok közül kizá­
rólag Magyarország fog ex­
port célokra négy tonnán fe­
lüli autóbuszokat, valamint 
motorvonatot gyártani; Ma­
gyarország és a Német. De­
mokratikus Köztársaság ex­
portál gabonakombájnt; Ma­
gyarország és Románia gyért 
kukorica kombájnt a többi 
népi demokratikus ország 
számára. A szakosítás lehető­
vé teszi számunkra a 600 ló­
erős és más Diesel-mozdony 
gyártásának rohamos fejlesz­
tését.

Második ötéves tervünk 
előirányzatainak meghatáro­
zásánál természetesen figye­
lembe vettük, hogy egész sor 
egyéb terméket más szocia­
lista országok gyártanak. Le­
mondtunk több olyan gyárt­
mány bevezetéséről, vagy fej­
lesztéséről, amelyekhez adott­
ságaink kevéssé kedvezőek, 
így pl. a második ötéves terv 
időszakában továbbra sem 
gyártunk személygépkocsikat, 
nem fejlesztjük a vasúti te­
her- és hütőkocsik gyártását. 
Ezeket a gyártmányokat a 
szocialista tábor más^. orszá­
gaiból szerezzük be.

Nagy távlati jelentősége 
van az egyes országok villa­
mos energia hálózata össze­
kapcsolásának, valamint a 
Duna víziereje komplex fel- 
használásának is. Ezeknek a 
terveknek a megvalósítása — 
melyhez valószínűleg 2—3 
ötéves terv szükséges — je­
lentős energiamennyiségeket 
biztosít és ugyanakkor közle­
kedési és öntözési szempont­
ból is jelentőséget ad a Du­

nának. Ezeknek a terveknek 
a megvalósítására már a má­
sodik ötéves terv időszaká­
ban megtesszük az első lépé­
seket.

A gazdasági együttműködés 
nem korlátozódik csupán a 
KGST-ben résztvevő orszá­
gokra, hanem egyre inkább 
kiterjed a szocializmust építő 
Kínai Népköztársaságra és a 
Jugoszláv Szövetségi Népköz- 
társaságra is. Magyarország 
számára különösen nagy je­
lentősége van a szomszédos 
Jugoszláviával való gazdasági 
kapcsolatok megerősödésé­
nek. Ez kedvező feltételeket 
teremt a szorosabb gazdasági 
együttműködés megvalósítá­
sára. Ennek első jele volt, a 
pénzügyi megállapodás meg­
kötése és az áruforgalom nö­
velésén kívül a műszaki, tu­
dományos együttműködési 
szerződés megkötése. A gaz­
dasági együttműködés kiszé­
lesítésére további lépéseket 
kell tennünk.

A szocialista országok kö­
zötti nemzetközi munkameg­
osztás egyszersmind fontos 
tényezője a nemzeti adottsá­
gok és sajátosságok felhasz­
nálásának is. A szocialista 
országok közötti nemzetközi 
munkamegosztás egyre in­
kább lehetővé teszi, hogy ne 
kelljen egy időiben fejleszte­
nünk a termelés — főleg a 
nehézipar — valamennyi 
ágát. így minden ország azok­
ra a termelési ágakra össz­
pontosíthatja erőforrásait, 
amelyék legjobban megfelel­
nek adottságainak, jellegzetes 
sajátosságainak,

A szocialista országok kö­
zötti gazdasági együttműkö­
désben kifejtett aktív részvé­
telünkkel a proletárinterna­
cionalizmus szellemében já­
runk el, s ugyanakkor meg­
gyorsítjuk. szilárdabb alapok­
ra helyezzük termelőerőink, 
az egész magyar népgazdaság 
fejlődését.

tálán energiaellátás biztosítá­
sa. Az ország legfontosabb 
energia-hordozójának, a szén­
nek termelése az elmúlt évek­
ben nagyon gyorsan növeke­
dett. Szén vagyonunk számot­
tevő, de évről évre aránylag 
nagy hányadát kell igénybe 
venni. Ebből a szempontból — 
sajnos — világviszonylatban 
az első helyek egyikét foglal­
juk el. Szénkincsünk kedve­
zőtlen geológiai elhelyezkedé­
se miatt majdnem kizárólag 
mélyműveléssel termelhető, 
sok és túlnyomóan importból 
származó bányaiét igényel, és 
a kibányászott szén átlagos 
fűtőértéke viszonylag ala­
csony. Ilyen körülmények kö­
zött a szénbányászat fejlesz­
tése rendkívüli erőfeszítése­
ket, viszonylag nagy beruhá­
zást követel. Ebből követke­
zik, hogy különös gondot kell 
fordítanunk a szénnel való 
takarékosságra, a szén elő­
készítésének és felhasználá­
sának megjavítására. Ezen­
kívül az eddiginél sokkal na­
gyobb összegeket kell ferdíte­
nünk az olaj és föld gázva gyón 
fokozott feltárására, és így a 
szénnél gazdaságosabb ener­
giatermelési lehetőségek ki- 
szélesítésére.

Az energia helyzet alakulá­
sában fontos helyet foglal el

♦ öt új film készül a Híradó- és Dokumentum
villamos energia termelés, ! Hímgyárban

Augusztusban három filmet János operatőr munkája
megérkeztek Magyarországra, 
A színes riportfilmet, mely ősz!

_____  , szel kerül a közönség elé, Ti.
villamos energia termelés fej- J unióba látogató magyar cső-

amely a korábbi években 
nem volt kielégítő. Különö- ♦ mutatnak be az első külföldi 
sen nagy zökkenők voltak {'társasutazásokról: Közülük két 
1953 végén és 1954-ben. A t színes riportfílmet a Szovjet-

T iiniAK- 1 ú tn rn.a2v.ar cso­
portról, s az aldunai hajóut- 
ról- A harmadik filmet a Né­
met Demokratikus Köztársa­
ságban látogatást tett csoport­
ról vették fel.

Az Állami Népi Együttes lon­
doni vendégszerepléséről ké­
szült filmfelvételek — Badal

növelésére gondolok.

Előkészületek az atomenergia 
felhasználáséra

lesztése elmaradásának követ- 
kezmén)'eit a második ötéves 
terv idején sem lehet telje­
sen felszámolni, bár az elma­
radás behozására igen jelen­
tős lépések történnek. Az 
irányelv-tervezet szerint a 
villamos energia termelését 
1960-ra 54 százalékkal, az 
erőmű vek tel jes í tőképesség ét 
66 százalékkal, az ország vil­
lamosenergia ellátását a Kül­
földről biztosított energia 
figyelembe vételével összesen 
64 százalékkal kell növelni, 
gyorsabban, mint amilyen 
ütemben ipari termelésünket 
növeljük. Ez csak szűkösen 
telel meg az energiában je­
lentkező szükségletek növeke­
désének. Ezért csak mérsé­
kelt ütemben Miét emelni 
energiaigényes termékek ter­
melését, mint például az alu­
mínium, vagy az elektro-acél.
A villamos energia ellátás za- z SZERDÁN délelőtt ÍO órakor Katona 
vartalanság'á.nak biztosítása- ▲ Ilona megyei tanácstag fogadóórát 
ra a tervezés további szaka- ttart a megyei tanács I. emelet 101. 
szában új lehetőségeket kell Z szobájában.
feltárni. Itt mindenekelőtt az $ a debreceni Kertészet Vállalat 
energiaveszteségek csökken- I vizsgázott fűtöket felvesz. Jelentkezni 
lésére és az energia-imo''vt X Sztálin krt. 15.

már István rendezi.
Líj század hajnala címen 

eredeti dokumentumok felhasz­
nálásával rövid filmet készítet 
nek az 1905-ös forradalom ma­
gyarországi hatásáról, a szá­
zadforduló magyar munkás­
mozgalmáról.

1828-ban született N. 
G. Csernisevszkij nagy 
orosz materialista, 
filozófus, kritikus és 
iró. A XIX. század 
60-as éveinek forradal­
mi demokrata mozgal­
mának vezéregyéni­
sége.
1831-ben született
Szathmáry Károly író.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Fcihőátvo- 
nulások, több helyen kisebb eső, 
esetleg zivatar. Időnként élénk nyu­
gati—északnyugati szél. A hőmérsék­
let kedden 24—27, egyes helyeken 24 
fok felett.

AZONNALI belépésre keresünk 
mezőgazdasági végzettséggel rendel­
kező munkavállalókat brigádvezeto. 
agronómusi munkakörbe. Cím: Ke-e* 
Iyühalomi All. Gazd. Igrici.

A MEZŐGAZDASÁGI Gépé nérnö- 
d Főiskola pályázatot hirdet tanszé­
kein betöltendő tanársegédi és ad­
junktusi állásokra. A pályázat hatat, 
ideje augusztus 1.

A MAGYAR TELEVÍZIÓS készéé- 
kék első sorozatát az Orion Gyár a 
napokban a kereskedelem rendelkezé­
sébe bocsátotta.

összehasonlítható mérések alapján 
megállapították, hogy a magyar ké­
szülékek felépítése és teljesítmény 
szempontjából teljesen egyenértékűik 
a külföldiekkel.

KASZA Bálintné és Lakatos János 
városi tanácstag beszámolót tart ina 
délután 5 órakor Gulyás u. 13. szám 
alatt.

ID. VARGA ISTVÁN temetése 
25-én fél 4-kor lesz a Il/b. ravata­
lozóból. (x)

IV. FEJEZET
Népgazdaságunk fejleszté- 

éébén az iparnak van a leg­
nagyobb jelentősége. Az ipar 
fejlődésének fő arányairól az 
előzőikben már szó volt. Az 
ország iparosításának és az 
egyes iparágak fejlesztésének 
néhány sajátos kérdése közül 
azokat szeretném csak ki­
emelni, amelyek a vita során 
felmerültek.

A második ötéves terv 
egyik legfontosabb sajátossá­
ga, ‘hogy az ipari termelés 
növelését több minit kétha-r- 
*r>adrészben a munka terme­
lékenységének növelésével 
akarjuk biztosítani. A mű­
szaki fejlesztés anyagi alátá­
masztását szolgálja az ipar 
fejlesztésére fordítandó beru­
házási összegek jelentős ré­
sze. A második ötéves terv­
ben az ipari beruházásokból 
nagyobb részt fordítunk a 
meglevő üzemek korszerűsí­
tésére és bővítésére, mint az 
első ötéves terv éveiben, 
amikor a beruházások nagy 
bészet új üzemek létesítésére 
fordítottuk. A második ötéves 
terv időszakában a gépek 
részaránya az összes beruhá­
zásokból eléri a 30—32 száza­
lékot, az első ötéves terv 
Időszakában elért 21 százalék­
kal szemben.

Az irányelvek tervezetéhez 
izámos javaslat érkezett a 
jnűszak-j fejlesztés különböző 
kérdéseiről. Sokan felvetet-

szerűsítését, új termelési el­
járások alkalmazását, új 
gyártmányok bevezetését. A 
második ötéves terv irányel­
vei természetesen nem tartal­
mazhatják a műszaki fejlesz­
tés részletes, üzemenként is 
igen sokrétű célkitűzéseit. 
Ezért a fejlődést ezen a téren 
inkább olyan központi intéz­
kedésekkel kívánjuk biztosí­
tani, amelyek az üzemek ve­
zetőit és dolgozóit érdekeltté 
teszik a műszaki színvonal 
emelésében.

Milyen egyéb sajátosságai 
vannak az iparfejlesztés 
irányelveinek? Abból a tény­
ből, hogy országunk ipari 
anyagokban és energiaforrá­
sokban szegény, egyenesen 
következik, hogy nagy erő-fe­
szítéseket kell tennünk a 
nyersanyag- és energiakészle­
tek felhasználáséra, minde­
nekelőtt a geológiai kutatá­
sokra. Erre a célra a második 
ötéves tervben az első ötéves 
tervben előirányzott összeg­
nek csaknem háromszorosát 
fordítjuk s mindent el kell 
követnünk, hogy ezt a lehe­
tő legcélszerűbben használjuk 
fel. Jelentős összegeket bizto­
sítunk a feltárt nyersanyag és 
fűtőanyag kincs kiaknázásá­
ra és megfelelő hasznosítá­
sára.

Az ipar fejlesztése szem­
pontjából a nyersanyaghely­
zet megjavításán kívül egyik

lék például az öntödék kor- legfontosabb feladat

Villamos energia helyze­
tünk megjavítását nehezíti 
hogy vízi energiaforrásokban 
országunk viszonylag sze­
gény. Ha reálisan figyelembe 
vesszük a gazdaságosan, ki­
építhető vízierőműveket, az 
ország vízienergiájából 3—400 
megawattot nyerhetünk. Bár 
lehetőségünk ezen a téren 
nem nagy, mégis szükséges, 
hogy nagyobb erőt fordítsunk 
vízierőművek létesítésére. Ez 
a beruházási összeget tekint­
ve. többe kerül ugyan, de ol­
csóbb energiát jelent, és üze­
meltetése a hőerőművei szem­
ben előnyösebb azért is, mert 
nem igényel szenet. A máso­
dik^ ötéves terv időszakában 
elsősorban kis vízierőmüve­
ket akarunk építeni és flymő- 
don felkészülünk arra, hogy 
— együttműködve a szomszé­
dos baráti országokkal — a 
harmadik ötéves terv folya­
mán hozzáfogjunk a nagy 
dunai vízierőművek létesíté­
séhez.

Mindezek után joggal vet­
hetik fel a kérdést: Mitől 
várható energiahelyzetünk ja­
vulása? Magyarországon az 
energiaellátottságban lénye­
ges fordulat előreláthatóan az 
atomerő hasznosításának meg­
kezdésével következik be. 
Ezért halaszthatatlan feladat, 
hogy alkalmazására az illeté­
kes szervek felkészüljenek, 
hogy az atomenergiát mielőbb 
beiktassuk energiaellátásunk 
rendszerébe. A Szovjetunió 
tudományos és műszaki segít­
ségére támaszkodva a követ­
kező években minden előké­
születet meg kell tennünk ar­
ra, hogy a harmadik ötéves 
terv során országunkban már 
több nagy teljesítményű atom­
erőmű lépjen üzembe.

A Szovjetunió kormánya ér­
tesített berniünket arról, hogy

minden műszaki segítséget 
megad ahhoz, hogy az első 
nagy teljesítményű atomerőmű 
építését már a jövő évben 
megkezdhessük. Biztosítanunk 
kell — és erre lehetőségünk is 
van — az atomerőművek ha­
zai nyersanyaggal történő üze­
meltetését. E célból fokozzuk 
a hazai földben levő hasadó 
anyagok további felkutatását 
és feldolgozásuk legcélszerűbb 
módszereinek tanulmányozá­
sát.

Energiahelyzetünk jelenleg 
és a következő években is 
megköveteli az ésszerű gazdál­
kodást és az összes technikai 
lehetőségek felhasználását, 
amelyek révén szűkös ener­
giakészleteinket egyre jobb 
hatásfokkal hasznosíthatjuk. 
Ezért a második ötéves terv 
idején nagy összegeket kell 
olyan, viszonylag gyorsan 
megtérülő beruházásokra for­
dítani, amelyekkel jelentékeny 
energiamegtakarítást lehet el­
érni. Az eddiginél nagyobb 
mértékben kell hasznosítani a 
hulladékenergiát. — Helyesen 
hívták fel többen is a figyel- f 
met arra. hogy az irányelv ter­
vezet nem tartalmaz előírást a 
természetes hőenergi aforrások 
és egyéb helyi, úgynevezett 
hulladék-energiák hasznosítá­
sára. Ezt a hiányosságot a mó­
dosított irányelvtervezetben 
már pótoltuk. Többen javasol­
lak, hogy emeljük fel a szén­
ás energiamegtakarítást szol­
gáló beruházások előirányza­
tát.

A helyes észrevételek alap­
ján az energiagazdálkodás 
megjavítására az eredetileg 
tervezett 500 millió forint he­
lyett mintegy 500 millió fo­
rintot beruházásra, 200 millió 
forintot felújításra, összesen 
tehát mintegy 700 millió fo­
rintot kell fordítani.

SPORT
Bemutatkozás előtt,,,

Lublin, július 23. (A Néplap 
kiküldött tudósítójának telefon­
jelentése.) A hétfő a bemutat­
kozásunk előtti napot Jelentette 
a Lengyel Népköztársaságban, 
mert Debrecen labdarúgó vá­
logatottja kedden szerepel elő­
ször lengyel földön. Zamosc- 
ban játszik a válogatott, ahová 
Lublinból kedden reggel tár­
sasgépkocsival utazunk. Palo­
tás István edző kijelölte a csa­
patot: Papp — Csatlós, Dö­
mén Kovács — Simcnyi. Móré 
—• Komlóssy, Zilahi, Fekete, 
Csüllögh, Sáfrány. Ha cseréket 
engedélyeznek, akkor elsősor­
ban Imri, Jovábbá Simon Far­
kas és Pió játékára kerülhet

Minden óránk, minden per­
cünk kedves élményekkel te­
lik. Szombaton küldöttségünk 
veztőit meghívták a lublini 
színházban rendezett felsza­
badulási ünnepségre. Tóth Mi­
hály elvtárs vezetésével néhá- 
nyan megjelentek az ünnepsé­
gen, míg a többiek a lublini 
népparkban rendezett ünnepsé­
gen voltak jelen, én magam 
Csatlóssal a lublini újságírók 
és nyomdászok rendezvényén 
vettem reszt. Vasárnap a sta­
dionban rendezett sportünnep­
ségen Debrecen sportolói is 
felvonultak. Simon vitte a

zászlót és a magyarok feíva= 
nulasa nagy tapsot kapott. A 
sportműsor keretében megte­
kintettük a Lublin válogatott — 
Djurgarsen (svéd) labdarúgó 
mérkőzést. A találkozót a lub­
lini válogatott nyerte 1:0 arány­
ban. Jóiramú voit a mérkőzés 
s ha technikailag el is marad­
nak lengyel barátaink a ma­
gyaroktól, taktikában cs lelke­
sedésben kitűnőre vizsgáztak. 
A Djurgarsen, amely több tar- 
falókkal állt ki — s hat nap 
i'att ez volt a harmadik mér­
kőzése — játékában a fáradt 
:sapat benyomását keltette.

A SZLANDAR LL'D'J nagy 
cikkben foglalkozik Debrecen 
válogatottjának ideér ke zésével. 
Az edzésekről készített felvé­
telek s Palotás edző nyilatko­
zata is szerepel a hétfői újság­
ban. Nagy a várakozás fokozó­
dik az érdeklődés s a mi fiaink 
kezdenek izgulni. Remélhetőleg 
csak ma estig, amíg az első 
győzelmet megszerzik. Zamosc 
kedves kis város, szép a kör­
nyezete, de mi arról szeret­
nénk emlékestünkben legked- 
vesebbbó tenni, hogy első rajt- 
helyünk sikeres állomása vök. 
Labdarúgóink nagy játékk-d- 
ve, akarása ehhez máris előle­
gezett valami keveset . . .

VADAS GYÖRGY

Legnagyobb a fejlődés a vegyiparban
Második ötéves tervünk so­

rán a javasolt irányelvek sze­
rint a legnagyobb fejlődés a 
vegyiparban lesz. A vegyipart 
azért kell minden más ipar­
ágnál gyorsabban fejleszteni, 
hogy fejlett műanyagipart te­
rem tilessünk, amelynek a seg't- 
ségével megjavítjuk nyers­
anyaghelyzetünket, kiszélesít­
hetjük a nehézipar és a köny- 
nyűipar hazai nyersanyagbázi­
sát, lehetőségeket teremtünk 
arra, hogy az ipar több ágá­
ban műanyaggal helyettesít­
sük a külföldről behozott szí­
nesfémeket, részben a fát és 
több más fontos anyagot.

Ugyanakkor a vegyipar fej­
lesztése lehetővé teszi, hogy a 
mezőgazdaságot jobban ellás­
suk műtrágyával és egyéb ve­
gyi anyagokkal. Ez a korszerű 
mezőgazdasági termelés elen­
gedhetetlen feltétele. A nagy­
szabású vegyipari program 
megvalósítása népgazdaságunk 

i' fejlesztésének egyik igen fon- 
a savat-1 fos és rendkívül bonyolult fel­

adata. 3—4 év alatt üzembe 
kell helyezni a Tisza vidéki Ve­
gyik ombinát első lépcsőjét, 
ahol egy sor teljesen új gyár- ; 
tási eljárást kell nagyüzemi- 
fog megvalósítani. Ezenkívül 
a műtrágyatermelést meglévő 
üzemeink bővítésével és egy 
új gyár létesítésével évről év­
re növelnünk kell úgy, hogy 
az összes műtrágyatermelést 
1960-ra csaknem négyszeresé­
re, ^ a nitrogénműtrágya-ter­
melést pedig hétszeresére 
emeljük.

Ezek a feladatok nemcsak a 
vegyipar erőinek a maximális 
ösiszpontosítását igénylik, de 
megkövetelik azt is, hogy a 
népgazdaság többi ága — 
elsősorban a gépipar — és az 
építőipar — elsőrendű felada­
tának tekintse a vegyipari be­
ruházások programszerű és a 
ió minőség követelményeit 
kielégítő megvalósítását- |

RÖVID SPORTHÍREK
Bp. Kinizsi—D. Törekvés 4:2. Női 

nagypályás kézilabda bajnoki mérkő­
zés. — Derecske! Traktor—D. Dózsa 
0:0. A tavaszi fordulóból elmaradt 
megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzés. 
A derecskéi Vargát sportszerűtlen 
ségért kiállították. — A falusi dolgo­
zók spartakiádjának országos döntő­
jére készülő hajdú-bihari sportolók 
szombaton közös edzésen vettek részt 
Debrecenben. Sajnálatos azonban, 
hogy többen nem jelentek meg ‘ az 
edzésen. — A Bp. Vasas—Rapid 
(Becs) labdarúgó KK döntőt szomba­
ton délután rendezik meg Budapes­
ten. Előtte a Bp. Kinizsi a dán baj­
nokcsapattal mérkőzik.

NEM HIVATALOS 
TOTÓNYERF.M ÍNYEK

12 találatot 560 pályázó ért el, nye­
reményösszeg egyenként kb. 956 fo­
rint, 6940 pályázó ért el 11 találatot, 
nyereményösszeg egyeenként kb. 69 
forint, a 10 taláiatos szelvények szá­
ma 40 016, a nyereményösszeg egyen­
ként kb. 16 forint.

A 12 találtató® sz-olvény: töröl­
ve, 2, 1. 1. törölve. 2 1 1 2. 2 
2, 1, 2. II.

MOZI MŰSOR
VÍG negyed 5, negyed 7 és negyed 

9 órakor: Az ördög szépsége. — BÉ­
KE délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 
órakor: A csínytevő. Délután negyed 
5. negyed 7 és negyed 9 órakor: Egy­
millió fontos bankjegy. — METEOR 
fél 4, fél 6 és fél 8 órakor: A csíny- 
tevő. — IFJÚSÁGI háromnegyed 4, 
6 és 8 órakor: Az emirátus bukása. — 
PETŐFI KERT 9 órakor: Irén, menj 
hazai - METEOR KERT 9 órakor: 
A csíny tevő. — STADION KERT 9 
órakor: Bel ami. Csak 16 éven felü­
lieknek! - KLINIKA fél 6 és fél 8 
órakor: Az ördög szépsége. — MÓ­
RICZ ZSlGMOND 8 órakor: Bel ami. 
Csak 16 éven felülieknek! — BOCS­
KAI 7 órakor; A csínytevő.

Népnevelő mozik műsora:
Csapókért I.: Bel ami, Csak 16 éven 

felülieknek! - GÖCS kislakások: El­
tűnnek a kísértetek. - i. Szociális 
Otthon: Szibériai rapszódia. — József 
Attila-telep: Rágalom tüzóben.

Dózsa Vándor I. Bánki iskola: Aki
(A beszéd második részét ? !5eretj, 3 fe|eséRét — Dózsa Vándo:

keltűm számunkban közöljük.) £ csapatéII. Gugyori Petőfi Tas: Bátrak

A MEGYEI BAJNOKSÁGBAN 
SZEREPLŐ

labdarúgó-csapatok közül tőbbc-n ba­
rátságos mérkőzést játszottak vasár­
nap, a következő eredményekkel: D. 
Gördülőcsapágygyári Vasas—Ki-vár- 
dai Vasas 6:2, Tiszavasvári—D. Hon­
véd 1:1. Tiszalök—D. Vasútépítő Tö­
rekvés 2.1. Hajdúszoboszlón két mér­
kőzésre is került sor. A Nagvkállói 
FSK 3:0 arányban legyőzte a D. Épí­
tőket, míg a Nagykőrösi Kinizsi a 
diósgyőri Dobóval megerősítve, igen 
szép játékkal 4:2 arányban legyőzte a 
Hajdúszoboszlói Spartakuszt.

Halálos balosé! a HiHohazbao
Július 14-én a Debreceni 

Hűtőház géptermében súlyos 
baleset történt. A déli órák­
ban az egyik gépegység meg­
rongálódott és szelepszakadás 
következtében ammónia gáz 
öntötte el a géptermet Az ott 
szolgálatot teljesítő Schönper- 
ger Elemér 26 éves fögépész 
a váratlan gázömlés elől nem 
tudott elmenekülni, s ott a 
gépházban • eszméletlen álla­
potban összeesett. Amikor 
munkatársai kimentették a 
gépházból, s a mentők a kli­
nikára szállították, már nem 
lehetett rajta segíteni, mert a 
klinikára érkezés után néhány 
perccel meghalt.

A baleset következtében 
Schönperger Eleméren kívül 
senki nem vesztette életét és 
sebesülés sem történt. A váro­
si ügyészség a balesettel , kap­
csolatban megindította a vizs­
gálatot.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozok Pártja 

Hajdú-Bíhar megyei Bizottsága 
es a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadót 

MOP Hajtíú-Bihar megyei 
párt-végreha Itóblzottsága. 

Szerkesztőség t 
Debrecen, Tdthfafusl t*r «*. 

Szabadság Lapnyomda,

Xlll. EV FOLYAMI

a te
Pártunk Központi 

gének ülése új lel 
pártunk történetébe 
te és minden küls] 
nélkül feltárta a rri 
követett hibákat. al 
rülményeket, amely] 
elkövetéséhez vej 
ynegmuta tta az u te 
eljuthatunk a hibj 
maradványának vj 
küszöböléséhez. Ej 
tat lezártuk. Uj lej 
lehetőségek és uj ti 
rultak fel a komm] 
az egész magyar 
előtt. Az eddiginél 
ban lehetővé válik 
legszélesebb dolgd 
geknek részvétele 
hatalom gyakorlás 
szélesebb és gat 
lehetőség nyílik m 
csületes hazafi sza 
jogait gyakorolt 
szilárdabb és mcj 
tanabb alapra he 
törvények betartási: 
letét. A Központi 
határozata Jtalán i 
rii ginéi határozott r 
gézi le, hogy párti 
kormányunknak le 
adata a dolgozók 
kulturális életszi 
emeléséről való g 

Az. egész ülés lel 
ról tanúskodik, hog 
Vezetőségünk min 
feladatot alá vende 
feladatnak, a dolgi 
való gondoskodása 
tározatok minden 
ját áthatja az 
hogy a legbiztosab 
gyorsabban, a leh< 
alapozottabban, 
san javítsuk dolgi 
életkörülményeit. ] 
konkrét tény is ta 
békekölcsön jegy zést 
és az elkövetkex 
megszüntetjük, a k 
vábbi intézkedések- 
nyugdíjak rendezés 
mány fokozni fog, 
téseit a lakosság 
további javítására 
ellátás színvonalán, 
tására. Gondoskod. 
a falu iparcikkekké 
ellátása érdekében, 
hyesen rendezik a 
dett termelőszövet 
gok nyugdíjellátásé 
melési kacsolatoka 
ki a dolgozó parasz 
megnöveljük terme
ságát. amely máris 
jobb, mint bármeh 
szágban. Mindezek 
tesen megjavítják 
Stink helyzetét is 
életszínvonalát.

Ezek után terme 
hát. hogy a megye 
gozói megnyugvássá 
sertéssel vették 
Központi Vezetőség' 
rozatait, amelyek 
múltat, a gyakorta 
vétlenül megválót' 
tűzésekkel már jel/ 
lépéseket a megnyit 
b°n a szocializmus 
is teljes világossá? 
a határozat, hogy z 
tadás ezen az úton 
nép életszínvonalán; 
emelése felé magán 
Pépen, munkásokon 
Parasztokon és ér 
ken múlik. A mi n 
fiigg, Jiogy milyen 
kel haladunk előre 
fi Vezetőség állal 
uton> mi rajtunk i 
múlik, hogy milyen 
lesz ez az út, azo: 
kegy gazdasági téré 
eredményeket érünk 

Éppen ezért mos 
mint valaha pártun 
Iának közzéppontjáfc 
a törekvésnek kell á 
minden egyes üzem 
den vállalatnál, mi: 
melöszövetkezetben

rip?


